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Golfový rezort  je veľkým prínosom pre Senicu. Znamená pre mesto ďalší impulz roz-
voja a napredovania.  Pri otvorení pásku prestrihli viaceré významné osobnosti. 

Foto Viera Barošková 

(pokračovanie na str. 3)

Editoriál
Istota chleba nášho  každodenného...

Takto by sa dala do slov preložiť slávnosť,
ktorou naši    predkovia ďakovali za úrodu
obilia.  Mať obilie a následne z neho pro-
dukty, znamenalo byť zabezpečený. Naši
predkovia si chlieb vážili, lebo ho nebývalo
veľa a vzdávali mu patričnú úctu každo-
dennú a sviatočnú na dožinkovej slávnosti.

Dnes je to inak. Mať čerstvý rozvoniavaj-
úci chlieb na stole každý deň sa zdá byť
samozrejmosťou. Je to základná potravina,
ktorej sa človek nikdy nepreje. A veľmi
ťažko si vieme  predstaviť, že by na stole
bochník chýbal. Príroda nám však čoraz
častejšie ukazuje svoju silu.  Tohtoročné
dlhotrvajúce suchá sa podpísali pod výnosy
obilnín i ďalších plodín. Nádejame sa,  ak sa
neurodí u nás, tak obilie dovezieme. Áno,
za vyššie ceny. A na stoloch nízkopríjmo-
vých skupín  ľudí bude chleba menej.  Úrod-
nej pôdy ubúda z roka na rok a istota domá-
ceho chleba má stále menšiu stabilitu. 

A tak na konci leta, keď bolo po žatve,
keď úroda obilia bola pod strechou,  ľudia
ďakovali dožinkovým vencom uvitým
z najkrajších klasov  vyzdobenom lúčnymi
kvetmi.  Symbolicky na konci leta  pri krá-
janí čerstvo upečeného chlebíka v duchu
poďakujme za prácu poľnohospodárom,
za  istotu chleba na ďalší rok.              

Viera Barošková

Golf impulzom
pre rozvoj regiónu 

Otvorenie  prvého 18-jamkového ihris-
ka a celého  Penati Golf Resortu  2. augus-
ta v podvečer znamená pre Senicu ďalší
impulz rozvoja a napredovania, aj  celkové
zviditeľnenie sa. Po slávnostnom prestrih-
nutí pásky zdôvodnil tento počin  primátor
Senice Ľubomír Parízek. Pásku prestrihol
spoločne s predsedom Trnavského samos-
právneho kraja Tiborom Mikušom, akcio-
nármi Penati Golf Resort Petrom Zálešá-
kom, Slavomírom Hatinom a ďalšími.

Hlavný akcionár  Penati Golf Resortu
Senica (PGR) Ján Kasper v úvodnom prí-
hovore priblížil genézu výstavby veľkole-
pého a najväčšieho golfového rezortu na
Slovensku. Na unikátnom projekte, kde sa
v plnej harmónii s prírodou podarilo reali-
zovať úžasný golfovo-rekreačný rezort, sa
podieľalo aj veľa svetovo uznávaných špič-
kových dizajnérov. Výsledkom je 18-jam-
kové ihrisko nesúce názov  Legend Cour-
se, je z dielne spoločnosti Nicklaus Design
a vzdáva hold legendárnemu gofistovi
a zakladateľovi spoločnosti Nicklaus
Desing Jackovi Nicklausovi. Druhé 18-jam-
kové ihrisko Heritage Course, ktorého
výstavba sa začala v marci 2012,  bude
dokončené v septembri t.r. Dizajnoval ho
britský architekt Jonathan Davidson
a otvorené bude v júni 2013. Ihrisko  vyjad-
ruje poctu dedičstvu, hodnotám a princí-

pom tradičného dizajnu  škótskych golfo-
vých ihrísk. Každé z ihrísk je na ploche
viac ako 95 ha, výnimočné sú aj tým, že
nemajú ani jeden aut, loptička je stále na
ihrisku.  „Chceme ponúknuť golfové zážit-
ky na dvoch plnohodnotných ihriskách
a každé z nich je úplne odlišné,“ doplnil
ďalší z akcionárov PGR Richard Hudec,
rodák zo Senice. Ihriská sú veľkorysé a pri-
pravené na organizáciu najväčších európ-
skych a svetových podujatí. Pred otvore-
ním mal PGR už  258 členov nielen zo Slo-
venska, ale i z Moravy a nadviazať spolu-
prácu chcú i golfisti z Rakúska. Cieľom
PGR je získať 650 až 1200 členov. Súčas-
ťou golfového rezortu je golfová akadé-
mia, ktorá má v pláne popularizovať tento
šport medzi mládežou. Vzniká projekt
organizovaného golfu na stredných ško-
lách, na rozvoji ktorého má záujem aj
mesto Senica. 

PGR Senica sa nachádza na ploche
vyše 200 ha  a jeho súčasťou bude ubyto-
vacia a rezidenčná časť  (pripravené sú
pozemky na výstavbu  300 rodinných
domov).  Celkové investície dosiahnu 20
miliónov eur. Súčasťou areálu je 24 ha
jazero, v okolí ktorého vyrastajú vilky
a bude poskytovať možnosti ďalšieho rela-
xu – kúpanie, člnkovanie. Celý areál je
koncipovaný tak,  aby v ňom vyžitie našli
všetci, nielen golfisti. Popretkávaný je kilo-
metrami spojovacích ciest a chodníkov,
ktoré budú vhodné na in-line korčuľova-

Informácia o obchvate
Primátor mesta Ľubomír Parízek sa

obrátil s písomnou žiadosťou na ministra
dopravy o pomoc pri riešení problémov
spôsobených nepriaznivou dopravnou
situáciou v meste. Ide o zaradenie stavby
Cesta I/51 Senica – Jablonica – Trstín 1.
stavba medzi prioritné stavby s cieľom jej
realizácie v čo najkratšom čase. V odpo-
vedi minister Ján Počiatek informoval, že
Slovenská správa ciest ako budúci investor
stavby ukončila výber zhotoviteľa na doku-
mentáciu pre územné rozhodnutie stavby.
Podľa zmluvy uzatvorenej s úspešným
uchádzačom by táto dokumentácia mala
byť vypracovaná do konca roka 2012.
Následne bude pokračovať investičná prí-
prava stavby v závislosti od aktuálneho
stavu štátneho rozpočtu a zohľadnení
výšky pridelených finančných prostried-
kov pre SSC  na nasledujúce roky. Minister
v liste ubezpečil, že v rámci aktualizácie
Programu prípravy a výstavby ciest I. triedy
na roky 2011 – 2014 sa ministerstvo bude
zaoberať aj našou žiadosťou o zaradenie
spomínanej stavby do harmonogramu pri-
pravovaných stavieb. Ing. Jana Oslejová

odd. výstavby, ŽP a dopravy
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
4. riadne zasadnutie Mestskej rady sa
uskutoční 6. septembra. Predmetom roko-
vania budú nasledovné materiály:
- Prehľad plnenia príjmov a výdavkov
mesta a organizácií v jeho riadení za I. pol-
rok 2012. Z predloženého prehľadu vyplý-
va, že celkové príjmy schváleného rozpo-
čtu vo výške 20 552 300 eur boli splnené
na 37,81 %, t.j. vo výške  7 771 654,38
eura z toho:

- bežné príjmy na 48,70 %
- kapitálové príjmy na 13,38 %
- finančné operácie na 100,02 % 

Celkové výdavky schváleného rozpočtu vo
výške 20 476 961 eur boli splnené na 36,12
%, t.j.   vo výške 7 398 091,13 eur,   z toho:

- bežné výdavky na 42,58 %
- kapitálové výdavky na 19,93 %
- finančné operácie na 41,45 %  

Časové plnenie bežných príjmov a výdav-
kov zodpovedá schválenému rozpočtu
a jeho polročnému plneniu. Najväčšie
výdavky bežného rozpočtu tvorí kapitola
Vzdelávanie, t.j. výdavky na materské
školy, základné školy, základnú umeleckú
školu, centrum voľného času, školský úrad
a pod., ktoré predstavujú 40,1 % bežných
výdavkov. Neboli splnené  kapitálové príj-
my z odpredaju majetku a transfery na rea-
lizáciu projektu Kompostáreň, no   tieto
budú plnené až v druhom polroku 2012.
- Informácia o zmene rozpočtu rozpočto-
vým opatrením primátora mesta č. 1/2012. 
- Zariadenie sociálnych služieb Senica, n.o.
(ZSS) – výsledok hospodárenia za rok
2011. Zariadenie poskytuje sociálne služby
od 6. decembra 2005,  a to v útulku pre
ľudí bez domova (kapacita 8 klientov), zari-
adení núdzového bývania (kapacita 21 kli-
entov), v domove sociálnych služieb (kapa-
cita 24 miest) a v zariadení opatrovateľskej
starostlivosti( kapacita 5 miest). ZSS s roz-
počtom 312 687 eur  bolo v roku 2011
financované dotáciami z VÚC Trnava,
z VÚC Bratislava, z Mesta Senica, z Minis-
terstva práce sociálnych vecí a rodiny SR,
z vlastných príjmov a úhrad od klientov.
V priebehu roka 2012 dochádza k zmene
financovania na základe novely zákona
o sociálnych službách. 
- Informatívna správa o statickej doprave,
budovaní nových parkovísk v meste – pre-
hľadne informuje o trvalom vyhradenom
parkovaní v meste, parkovacích možnosti-
ach v meste a ďalších pripravených záme-
roch na výstavbu nových parkovísk.  Sprá-
va informuje aj o mestskej horomadne
doprave, jej vyťažiteľnosti v prehľade
podľa jednotlivých liniek. V tomto roku
s účinnosťou od 1. júla  bol spustený
systém dočasného spoplatneného parko-
vania na konkrétnych úsekoch miestnych
komunikácií, celý systém zahŕňa viac ako 1
000 parkovacích miest v meste. Výnos
z parkovacích miest bude použitý na ďalší
rozvoj a údržbu statickej dopravy v meste. 
-  Návrh na zmenu VZN č. 9 – Zásady pri-
deľovania bytov v meste Senica, ktorým sa
navrhuje naďalej požadovať finančnú
zábezpeku pri prideľovaní mestského

nájomné bytu, ale predĺžením času od
uplynutia kolaudácie, na základe ktorého
sa určuje  výška zábezpeky prideľovaného
bytu. Finančné zábezpeky zložené na účet
mesta slúžia hlavne na úhradu dlhov, ktoré
vznikajú počas zmluvného vzťahu nájom-
níkom.
- Návrh Dodatku č. 1 k VZN č. 5 – O pod-
mienkach státia vozidiel na území mesta
Senica, o dani za užívanie verejného pri-
estranstva na trvalé parkovanie vozidiel na
verejnom priestranstve, o dočasnom par-
kovaní motorových vozidiel na miestnych
komunikáciách a o zmene VZN č. 3
o miestnych daniach.
Dodatkom sa určujú konkrétne úseky
miestnych komunikácií, ktoré podliehajú
systému dočasného plateného parkovania.
- Dispozície s majetkom mesta. 
- Opatrenia mesta na zabezpečenie zim-
ného vykurovacieho obdobia.
- Správa o činnosti hlavného kontrolóra za
II. štvrťrok 2012.
- Rôzne – Založenie Združenia Záhorie.
Prerokované materiály budú predmetom
rokovania 11. zasadnutia  Mestského
zastupiteľstva v Senici, ktoré primátor zvo-
láva na 20. septembra.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

SYDA má nového
majiteľa 

Tzv. SYDA – dlhé roky rozostavaná
budova na sídlisku Sotina v Senici by mala
zmeniť svoju nie príliš prívetivú tvár. Chát-
rajúca budova, v ktorej sa zdržiavali  ľudia
bez domova, zmenila majiteľa. V júli t.r. sa
ním stala  spoločnosť Stavoimpex, spol.
s.r.o.  Holíč. 

Konateľ spoločnosti Ján Skala uviedol,
že stavba je v štádiu rokovaní. „Momen-
tálne zisťujeme skutkový stav, zisťujeme
v akom stave je stavba po statickej strán-
ke. Budovu bude treba vyčistiť od hroma-
dy odpadkov po jej doterajších „nájomní-
koch,“ povedal Ján Skala. Podľa neho by
mal na mieste rozostavanej budovy vyrásť
12-podlažný bytový dom. V suteréne a na
1. nadzemnom podlaží by mali byť vybu-
dované parkovacie miesta pre obyvateľov
bytového domu. Druhé nadzemné podla-
žie by malo byť vyhradené pre obchodné
priestory a zvyšných 10 podlaží budú tvo-
riť byty. Celkovo by tu tak mohlo vzniknúť
60 bytových jednotiek – 20 jednoizbo-
vých a rovnaký počet dvoj a trojizbových.
Polyfunkčný objekt by mal začať stavebne
meniť svoju tvár pravdepodobne v máji
2013. „Dúfam, že dovtedy budeme mať
stavebné povolenie. Demontáž časti
objektu pri dobrej spolupráci s mestom
Senice môžeme začať v 11. mesiaci,“
doplnil Ján Skala. Celý objekt by mohol
byť podľa neho dokončený do troch rokov
od začatia, možno aj  skôr. 

Stavebné povolenie na výstavbu objek-
tu bolo vydané pôvodne na  Kultúrne stre-
disko Sotina 1. 4. 1993 fyzickej osobe.
Dotyčný pán zomrel v roku 2001, objekt
nebol v tom čase dostavaný, zostal

Z Čáčova po
spevnenom chodníku

V dobe, keď
sa začali využívať
záhradky  v areá-
li Slovenského
hodvábu, bola
od senickej časti
Kolónia po brá-
ničku do osady
v y b u d o v a n á
spevnená maka-
damová cestička.
Ľudia zistili, že
poza plot Sloven-
ského hodvábu

sa dá  rýchlejšie dostať zo Senice do Čáčo-
va  a opačne,  a tak postupom času vzni-
kol v tomto priestore vyšliapaný chodníček
slúžiaci ako skratka viacerým Čáčovanom
na ceste do centra Senice.  Pri zlom počasí,
ale i zarastaním koridoru burinou, sa stával
chodník nepriechodným. Na podnet viace-
rých občanov sa mesto Senica  rozhodlo
urobiť v tejto časti terénne úpravy a priestor
medzi riekou Teplica a plotom SH urobiť
prístupnejším a bezpečnejším. 

Terénne úpravy sa začali začiatkom
mesiaca júl. Podľa slov vedúceho oddele-
nia výstavby MsÚ Ing. Jána Sališa  bol
terénnymi úpravami spevnený 970 m dlhý
úsek, ktorý bol   upravený na šírku 3 metre.
„Úpravy začali odstránením náletových
drevín. Spevnenie plochy spočívalo
v odobratí vrchnej časti zeminy v hĺbke asi
10 cm, vyrovnaní terénu a následne roz-
prestretím a zhutnením vyfrézovanej asfal-
tovej drte, ktorú mesto získalo z opravy
cesty medzi Senicou a Jablonicou“, spres-
nil postup prác Ján Sališ. Po týchto úpra-
vách boli  z oboch strán osadené oceľové
stĺpiky, keďže  upravená plocha  nie je
konštrukčne stavaná  a ani určená  na pre-
chod motorovým vozidlám. Tieto úpravy
boli  realizované po dohode so Sloven-
ským vodohospodárskym podnikom,
Povodím Moravy v Malackách. 

Terénne práce na úprave chodníka boli
ukončené do konca júla. Ľudia sa tak môžu
presúvať medzi Senicou a Čáčovom nielen
rýchlejšie, ale najmä bezpečnejšie. lv

Foto bar 

v takom stave ako je doteraz. Až v roku
2008  bolo právoplatne  ukončené dedič-
ské konanie po pôvodnom vlastníkovi.
V dedičskom konaní objekt nadobudlo
viacero dedičov, z ktorých 3 boli maloleté
deti.  Na požiadanie Mesta Senica dediči
oznámili svoj úmysel rozostavaný objekt,
ktorý Seničania poznajú pod názvom
SYDA,  predať. 

Mesto Senica nikdy tento objekt
nevlastnilo. V čase prebiehajúceho dedič-
ského konania ani nemalo s kým komuni-
kovať ohľadom údržby a zabezpečenia
stavby. Rozostavaný objekt bol príčinou
opakovaných sťažností občanov, pretože
stavba dlhodobo chátrala a ohrozovala
bezpečnosť osôb, najmä detí, keďže prí-
stup k nej bol voľný.                         lv, bar 
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nie, bicyklovanie, blízky ranč, prechádzky
v okolitých lesoch, pre všetkých, ktorí sa
radi pohybujú v prírode.   Centrom diania
je Clubhouse, v ktorom sa konal aj sláv-
nostný ceremoniál. Okrem zázemia pre
golfistov sa v ňom nachádza aj reštaurácia
s celoročnou prevádzkou.

Golfový areál, do ktorého sa odbočuje
z Čáčova,  je v bezprostrednej blízkosti
Senice   a mesto Senica, ktoré intenzívne
pomáhalo pri výstavbe golfového areálu,
má záujem, aby sa aktívne trávenie času
hráčov  golfu i ostatných návštevníkov
spojilo aj s mestom a jeho okolím.  „Naše
aktivity chceme rozšíriť a skvalitniť hlavne
v cestovnom ruchu, kde pripravujeme
nové  projekty. Doteraz sme hovorili o pri-
emyselnej Senici, teraz   spájame Senicu aj
s golfom. Budú sa robiť nové cyklotrasy,
skvalitňovať ponuka Kunovskej priehrady,
aktivity v kultúre tak,  aby Senica  ponúka-
la široké vyžitie pre návštevníkov,“ zdôraz-
nil primátor Senice.  Dodal, že od špičko-
vého golfového rezortu si sľubuje aj prilá-
kanie ďalších investorov do Priemyselnej
zóny.   

Večernému otvoreniu 2. augusta pred-
chádzal golfový turnaj, na ktorom si zahra-
li aj mnohé známe osobnosti, napríklad
hokejista Richard  Lintner, herci Ady
Hajdu, ktorý s Filipom Tůmom večer aj
moderovali, herec Jozef Vajda a ďalší.
V piatok 3. augusta bol  golfový turnaj
venovaný členom klubu a od 4. augusta je
golfový rezort otvorený pre verejnosť. 

Súčasťou slávnostného otváracieho
ceremoniálu bola aj  prehliadka špeciálnej
kolekcie Howard Hughes 2013 módneho
domu Marco Mirelli, jazzový koncert
Peter Lipa band, spev operného speváka
Filipa Tůmu.                     Viera Barošková

foto autorka 

Golf impulzom
pre rozvoj regiónu
(dokončenie zo str. 1)

Vyučovanie môže začať
Prvým školským dňom školského roka

2012/13 bol pondelok 3. september. Aby
sa žiaci i pedagógovia v škole dobre cítili,
bolo cez prázdniny treba urobiť veľa vecí.  

V Základnej škole na Ulici V. Paulíny-
ho-Tótha počas prázdnin  okrem veľkého
upratovania celej školy renovovali  podla-
hu v telocvični, vymaľovali  kabinety peda-
gógov, vytvorili dve počítačové učebne
pre žiakov 1. stupňa a zakúpili počítače do
počítačovej učebne pre žiakov 2. stupňa.
Vyčistili tiež školský areál. „V júli 2012 nám
prišli finančné prostriedky na havarijnú situ-
áciu z roku 2009 na sociálne zariadenia
a v spolupráci s Mestom Senica  sme pri-
pravili výzvu na ich rekonštrukciu, ktorá
bude realizovaná do konca roka 2012,“
doplnila riaditeľka školy Slavomíra Melišo-
vá.

V Základnej škole na Komenského ulici
dva letné mesiace využili popri úprave are-
álu  na výmenu okien v šatniach telocvične
a v kabinete, výmenu dverí v triedach
a v telocvični, maľovanie radiátorov v trie-
dach a do tried inštalovali dataprojektory.
Riaditeľ školy Krzysztof Siwiec dodal, že
a po  havarijnej situácii z 3. júna t.r. museli
po vytopení opravovať a maľovať.  

Základná škola na Sadovej ulici pripra-
vila počas prázdnin budovu tak, aby 3. sep-
tembra privítala svojich žiakov  v uprave-
ných a vyčistených priestoroch. 

Prevádzkoví zamestnanci  mali na sta-
rosti generálne upratovanie celej budovy,
presúvali  školský  nábytok, opravili  tabule,
vykonali údržbu technických zariadení,
kosili trávu a upravili areál.  Na schodisku
v bloku A položili novu PVC krytinu, vyma-
ľovali triedy,  školskú kuchyňu a skladové
priestory. Riaditeľka ZŠ Svetlana Chábelo-
vá ďalej uviedla, že projektový tím praco-
val na príprave aktivít projektu Bilingválne
vzdelávanie v daltonskej škole, v ktorom
učitelia rozšíria svoje jazykové a IKT kom-
petencie. Pripravujú  sa na prácu s metodi-
kou CLIL, ktorá umožní dvojjazyčné vzde-
lávanie detí vo vybraných predmetoch.

Tradičnou prázdninovou akciou bol
i tento rok hádzanársky turnaj O pohár ria-
diteľky školy v kategórii mladšie žiačky
a staršie žiačky. 

V Základnej škole na Mudrochovej
ulici vymaľovali  steny na všetkých chod-
bách,  triedy aj sociálne  zariadenia. Opra-
vili a natreli  sokle na chodbách a zárubne
dverí. Obnovili  hygienické nátery stien
v kuchyni, sokle, kachličkové obloženie
a natreli  skladové regály v priestoroch
školskej jedálne. Oprava omietky v teloc-
vični, maľovanie čiar pre ihriská v telocvič-
ni, kosenie areálu školy, údržba a čistenie
všetkých priestorov školy – aj to patrí
k výpočtu  prác, ktoré urobili.  Riaditeľ
školy  Marián Krištofovič doplnil, že sprac-
úvali  dokumentáciu verejného obstaráva-
nia na  výmenu  okien na 1. poschodí za
plastové v šiestich triedach školy z navýše-
ného rozpočtu od Mesta Senica. V súčas-
nosti sú okná vo výrobe. S výmenou okien
začnú v polovici septembra a ukončenie
predpokladajú do 10. októbra 2012 . bar

Dlažba opravená
Pred Mestským úradom bola začiat-

kom mesiaca júl (9. 7. začali) opravená
poškodená dlažba. Namiesto nej  bola
daná pred radnicu  nepoškodená  dlažba
z Námestia oslobodenia pred rekonštruk-
ciou.  Oprava bola urobená na ploche  40
m2 . Dlažba je aj hrubšia, má 5 cm, aby
bola odolnejšia.  Dodávateľom prác boli
Technické služby Senica. text a foto bar Blížia sa termíny

splátok
V zmysle príslušných ustanovení Všeo-

becne záväzných nariadení (VZN) mesta,
konkrétne VZN o poplatku za komunálne
odpady a drobné stavebné odpady a VZN
o dani z nehnuteľností,  dovoľujeme si
upozorniť občanov mesta na dôležité ter-
míny.  Týka sa to občanov, ktorí sa rozhod-
li využiť možnosť splátok.

Pri   dani z nehnuteľností ide o druhú

Dočasné parkovanie
Od 1. júla t.r. je v Senici zavedený

systém dočasného parkovania. Na poznat-
ky s dvojmesačným  fungovaním systému
sme sa opýtali  Ing. Jany Oslejovej  z odde-
lenia výstavby, životného prostredia
a dopravy MsÚ Senica.  „Jednotlivé druhy
parkovacích kariet (mesačné, ročné) si
zakúpilo k 30. augustu  3 327 ľudí. Najvi-
ac 2 458 ks bolo ročných kariet pre oby-
vateľov mesta Senica,“ informovala. Hodi-
nové lístky sa dajú kúpiť len prostredníc-
tvom SMS služby. Doteraz bolo týmto
spôsobom  zakúpených  4 985 lístkov.
Ojedinele sa objavili problémy pri posiela-
ní SMS, preto zdôrazňujeme, že  SMS
treba posielať na telefónne  číslo 2200
v tvare SE medzera A1 medzera EVČ, kde
EVČ je evidenčné číslo vozidla, ktoré par-
kuje na platenom parkovisku. EVČ je
potrebné uvádzať spolu, t.j. bez medzier,
napr. SE123XY. „Zistili sme, že SMS nie je
možné zaslať z mobilného telefónu zahra-
ničných operátorov. Tento problém rieši-
me s poskytovateľom služby platieb prost-
redníctvom SMS,“ vysvetlila problém  Jana
Oslejová.                                              bar

splátku, ktorá je splatná do 31. augusta (tre-
tia do 31. októbra), pri  poplatku za odpad
o druhú (a poslednú) splatnú do 30. sep-
tembra. Možnosť platby v pokladnici  na
Mestskom úrade zostáva, pokladnica je
otvorená trvale počas pracovnej doby. Je
potrebné nenechávať si povinnosti na
poslednú chvíľu a v prípade akýchkoľvek
otázok je možné okrem osobnej návštevy
spojiť sa s odbornými zamestnancami
MsÚ telefonicky alebo prostredníctvom
sociálnej siete alebo e-mailom. Kontakty
na pracovníkov MsÚ sú na  oficiálnej inter-
netovej stránke mesta www.senica.sk.
V tejto oblasti je stále veľa neplatičov,
a tak  MsÚ pristúpi okrem možnosti vymá-
hania pohľadávok podľa platných práv-
nych predpisov aj k zverejňovaniu neplati-
čov.                                   Ing. Milan Jurík

finančné oddelenie MsÚ
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Socha Floriána v novej
úprave

Reštaurova-
nie sochy sv.
Floriána   sa
začalo 8.
a u g u s t a
a práce vyko-
náva firma
Rest-art. Reš-
t a u r o v a n i u
predchádzal
v prvej fáze
reštaurátorský
v ý s k u m
a vypracova-

nie návrhu na reštaurovanie a schválil  ho
Krajský pamiatkový úrad v Trnave.

Mesto Senica v minulom roku vyvinulo
viacero aktivít na získanie finančných pro-
striedkov na záchranu troch liturgických
sôch  nachádzajúcich sa v blízkosti rímsko-
katolíckeho kostola, výsledkom ktorých je
zreštaurovaná socha Panny Márie Imma-
culata. Snahou mesta  je, aby aj  sochy  sv.
Floriána a sv. Ján Nepomuckého, ktoré sú
súčasťou vynoveného centra mesta dostali
nový šat a stali sa tak nielen pekným prv-
kom architektúry námestia, ale hlavne, aby
sa zachovali ako jedny z mála historických
a kultúrnych pamiatok Senice pre budúce
generácie.

Koncom roka 2011  podalo mesto Seni-
ca v rámci výzvy Ministerstva kultúry SR

Obnovme si svoj dom žiadosť o dotáciu na
projekt  Reštaurovanie sochy sv. Floriána.

Socha sv. Floriána je zapísaná v Ústred-
nom zozname Pamiatkového fondu ako
kultúrna pamiatka, a preto  spĺňala podmi-
enky pre podanie žiadosti o dotáciu v pro-
grame Obnovme si svoj dom v podprogra-
me 1.1. Obnova kultúrnych pamiatok.
Mesto so svojím projektom uspelo a je
jedným z 287 podporených projektov
zo 634 podaných žiadostí. Ministerstvo
kultúry podporilo senický projekt čiastkou
4000 eur.

Mesto Senica sa dva roky po sebe
uchádzalo o grant v programe VUB  pod
názvom Poklady môjho srdca, zatiaľ neús-
pešne. Veríme, že v budúcnosti sa nájdu
finančne prostriedky, aby aj posledná zo
sôch dostala nielen dôstojný šat, ale aj
včasný odborný zásah, ktorý by zabránil
deštrukciám, ku ktorým dochádza  vplyvom
poveternostných podmienok  a prostredia -
blízkosť frekventovaného cestného ťahu.

Kto bol sv. Florián? Svätec, ktorý je
znázornený v brnení s prilbou, meč má
zapásaný pri tele a v ľavej ruke drží oštep.
Cez ramená má voľne previazaný dlhý
plášť, jemne rozviaty, siahajúci na zadnej
strane až po zem. V pravej, mierne ohnutej
ruke drží svoj najcharakteristickejší atribút
nádobu (vedro), z ktorej leje vodu na hori-
aci malý domček nachádzajúci sa pri svät-
covej pravej nohe. Považovaný je za
ochrancu pred neúrodou, búrkou, suchom
a požiarmi. Je patrónom kominárov, hrnči-
arov a kováčov. Floriánovo hasičstvo je
treba však chápať v pôvodnom zmysle
slova ako hasenie požiarov ľudskej zloby
a nenávisti. Svätec má preto v ruke nádobu
vody života, ktorá má hasiť  vyprahnutosť
a zlo. Všetky ostatné výklady jeho „hasič-
stva“ sú výsledkom legiend.

Ing. Elena Valášková 

Navrhnite ako 

Využiť amfiteáter
Na 10. zasadnutí  Mestského zastupite-

ľstva (MsZ) v Senici 28. júna sa  v bode
č. 5 prejednávala informatívna správa
O súčasnom stave kultúry v Senici, ktorá
bola predložená poslancom v zmysle pri-
jatých  záverov Konferencie o kultúre
v Senici, uskutočnenej v mesiaci apríl
2012.

Dokument o stave kultúry v meste
spolu s ďalšími materiálmi  je zverejnený
na oficiálnej webovej stránke mesta Seni-
ca, a tak  predložený širokej kultúrnej
verejnosti s možnosťou pripomienkovania
a dopĺňania.

Mestskému kultúrnemu stredisku Seni-
ca (MsKS) ako príspevkovej organizácii
mesta z prijatých záverov konferencie vyply-
nuli aj určité odporúčania na  efektívne vyu-
žitie  amfiteátra a jeho prevádzkovanie.

Aby sa podarilo naplniť závery konfe-
rencie v oblasti využitia amfiteátra otvára-
me v tomto čísle Našej Senice  priestor
pre širokú verejnú diskusiu obyvateľov
mesta, pre vyjadrenie svojho názoru na
súčasné využívanie objektu amfiteátra
a možnosti jeho prevádzkovania v bud-
úcnosti. Na základe pripomienok a pod-
netov - vás občanov mesta, by bola vypra-
covaná koncepcia využitia amfiteátra.

Aká je história amfiteátra v Senici? 
Amfiteáter v Senici bol uvedený do pre-

vádzky v roku 1973. Postavený  bol
v rámci akcie Z, teda na jeho výstavbe sa
podieľali takmer  všetci občania mesta
Senica. V tom období vyrástol v prostredí
pri futbalovom štadióne a zapadal do
oddychovej zóny v meste. Rozširovaním
výstavby  sa však  areál amfiteátra ocitol na
okraji sídliska Sotina. 

Cieľom výstavby bol rozvoj filmových
festivalov s celoštátnou pôsobnosťou.
Amfiteáter bol postavený ako panorama-
tické letné kino s kapacitou približne 2
000 divákov. Stavaná premietacia plocha
s rozmermi  31,2 x 15 m  sa zaradila medzi
najväčšie v Európe a umožňovala i s ozvu-
čením najvyššie parametre premietacích
možností tej doby. Organizovaním letné-
ho premietania v skúšobnej dobe bol
poverený Združený závodný klub pri
n. p. Slovenský hodváb  Senica, nakoľko
predtým sa organizovali s veľkým úspe-
chom letné filmové festivaly pracujúcich
v provizórnych priestoroch. Vznikom
Mestského kultúrneho strediska prešiel
plynule amfiteáter do prevádzky tohto
strediska. 

Tradícia letných festivalov pracujúcich
bola veľmi úspešná, a tak sa  amfiteáter
razom stal najnavštevovanejším kultúrnym
zariadením v letnom období. Technickým
vybavením spĺňal požiadavky i pre organi-
zovanie celoštátnych filmových prehlia-
dok. Návštevnosť amfiteátra v tomto
období bola skutočne výrazná a okrem fil-
mových prehliadok a letného premietania
sa tu uskutočňovali pravidelne aj iné
podujatia, napríklad  hudobné koncerty,
zábavné programy a podobne. 

Po roku 1989 opadol záujem o využi-
tie amfiteátra. Problémom ďalšieho roz-
voja aktivít v amfiteátri sa  stalo ukončenie
časti výstavby  sídliska Sotina a zvyšujúca
sa technická úroveň domácností. Znižujú-
ca sa účasť na filmových predstaveniach
sa samozrejme podpísala i na technickom
stave. Život v amfiteátri sa začal  obnovo-
vať  od roku 2000, kedy  Mestské zastupi-
teľstvo v Senici rozhodlo o investícii do
tohto objektu. Stav amfiteátra,  žiaľ,  bol
v dezolátnom stave i preto, že areál bol
otvorený verejnosti a silná devastácia
obmedzila možnosti jeho prevádzkovania. 

Investície do znovuoživenia. Vybudo-
vané oplotenie a postupné investície
umožňovali  každoročne v amfiteátri pre-
vádzku. Premietanie filmov v letnom

(pokračovanie na str. 5)

Čo bude
v bývalej Bille?

Bývalú predajňu potravín Billa na Sado-
vej ulici kúpila spoločnosť Stavmat In,
spol. s r.o. Malacky, ktorá stavebnými
úpravami chce postupne realizovať svoj
podnikateľský zámer. Spoločnosť  Mestu
Senica poslala vyjadrenie, z ktorého  nie
je zrejmé presné zameranie prevádzky.
Inak s vedením samosprávy  nekomuniku-
je. Pre Mesto Senica je predpokladaný
zámer prevádzkovať stavebniny v centrál-
nej časti mesta, naviac v tesnej blízkosti
kultúrnej ustanovizne, školy a bytového
domu, neprijateľný. „ Z našej iniciatívy bol
3. augusta zvolaný do bývalej Billy štátny
stavebný dohľad, aby posúdil dopravné
riešenie  a stavbu. 80 percent výkonov sta-
vebnej firmy sú výkony áut nad 3,5 tony,
ktoré ohrozujú bezpečnosť v danej lokali-
te. Z tohto dôvodu bola na súčasnej
komunikácii  po právnom  posúdení situá-
cie osadená tabuľa zákazu vjazdu áut nad
3,5 tony,“ povedal   primátor Senice Ľubo-
mír Parízek. O situáciu sa zaujímali aj
poslanci na rokovaní Mestského zastupite-
ľstva. Žiadosťou stavebnej firmy, ktorá
navrhovala prebudovanie chodníka od
hlavnej cesty cez park pri Záhorskej galérii
na prístupovú cestu   sa zaoberala aj Komi-
sia stavebná  pri Mestskom zastupiteľstve
v Senici, ktorá vyjadrila jednoznačný nesú-
hlas s takýmto riešením.  

Nájsť riešenie nie je možné bez vzá-
jomnej komunikácie.                            bar
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období už v roku  2000 malo  8 000
návštevníkov. Výmenou premietačiek
a zvukotechniky bolo dosiahnuté  znovu
slušné technické vybavenie. 

Až v roku  2005 sa podarilo dokončiť aj
opravu hľadiska. Prestavbou priľahlej
budovy sa podarilo  vytvoriť aj  zázemie -
šatne pre účinkujúcich. 

Vznikla tak  znovu možnosť organizo-
vania okrem filmových, aj kultúrno-spolo-
čenské podujatia  rôzneho typu. V roku
2007 bola obnovená  tradícia Senického
kultúrneho leta. 

Umiestenie amfiteátra je síce určitým
obmedzujúcim faktorom pre trvalé a pra-
videlné  využívanie tohto priestoru,  najmä
pre šírenie  zvuku do okolia, ale pri inves-
tícii do zvukových bariér by sa tento pro-
blém obmedzil.  Pre aktuálnu sezónu
2012 sa podarilo udržať letné premietanie
s istým obmedzením. V súčasnom období
sa distribúcia filmov  preorientovala na
premietanie digitálnou formou. Aj  pri
poklese záujmu v roku  2011 bola  účasť
na filmových predstaveniach v letnom
období  7 000 návštevníkov.

V tomto období Mestské kultúrne stre-
disko  pripravuje digitalizáciu kina Mla-
dosť tak, aby technické zariadenie bolo
prenosné a dalo sa použiť aj v priestoroch
amfiteátra. Tam  by digitalizácia mala zna-
menať znovuoživenie plnej prevádzky
tohto areálu s možnosťami znovu premie-
tať premiérové filmy.  Rozšírili by sa mož-
nosti  i na priame prenosy napríklad   špor-
tových podujatí a významných koncertov
podľa požiadavky našich občanov. Mesto
podalo žiadosť o dotáciu vo výške viac
ako 56 000 eur z Audiovizuálneho fondu
na digitalizáciu kina. Celkové náklady sú
vyčíslené na vyše 113 000 eur. Uzávierka
žiadostí  je 15. septembra a o tom, či  sa
začne modernizácia kina, sa verejnosť
dozvie v jeseni. 

Samozrejme rozhodnutím  Mestského
zastupiteľstva bude možné uskutočniť
postupne i ďalšie úpravy areálu, aj
s odhlučnením a úpravou hľadiska. Areál
je jedinečný svojou výmerou i možnosťa-
mi využitia a je momentálne prevádzky-
schopnom stave. Nachádza sa v kultúrno-
športovej a oddychovej zóne. I napriek
nedostatku investičných prostriedkov
v období krízy boli  základné opravy reali-
zované  priebežne každý rok z prevádzko-
vých nákladov MsKS.

Porovnanie prevádzkovania amfiteát-
rov. Amfiteáter Senica je zaradený do
organizačnej  štruktúry MsKS ako pre-
vádzka č. 02. MsKS je príspevkovou orga-
nizáciou Mesta Senica a objekt amfiteátra
má v správe. Využitie objektu  je v kom-
petencii MsKS. Organizovanie
kultúrno–spoločenských aktivít v tomto
objekte sa vykonáva  na základe schvále-
ného plánu činnosti a rozpočtu MsKS,
ktoré schvaľuje MsZ Senica.

Využitie amfiteátrov v mestách SR je
rôznorodé a odvíja sa v nich  činnosť

v nich podľa finančných možností samos-
práv. Amfiteátre ako kultúrno-technické
stavby sa budovali v 60. rokoch 20. storo-
čia. 

Vo väčšine prípadov sú v správe prís-
pevkových organizácií miest,  alebo sa ich
činnosť riadi priamo z oddelenia  MsÚ.
Takýto organizačný model majú zavedený
v Senci, Pezinku, Leviciach, Nových Zám-
koch, Banskej Štiavnici, Terchovej či v Bar-
dejove.  Niekde  aj obchodné organizácie
miest so sídlom v objektoch amfiteátrov,
pričom v týchto spoločnostiach majú
mestá majoritu, napríklad  v Banskej  Šti-
avnici, Trnave, Nitre.

V niektorých mestách boli tieto objekty
prenajaté iným obchodným spoločnosti-
am, ktoré zabezpečujú ich kultúrne využi-
tie na komerčnej báze, napr. mesto Mar-
tin.

Využitie týchto kultúrnych prevádzok
je pestré a v každom meste rôzne. Prevlá-
dajú  filmové  predstavenia  v letných mesi-
acoch. V amfiteátroch sa konajú  aj rôzne
filmové a hudobné festivaly, spoločenské
podujatia, výstavy, predajné trhy, burzy,
koncerty spevákov, atď. Niektoré  amfite-
átre  majú vybudované aj ubytovacie kapa-
city a reštauračné priestory, ktoré sa  vyu-
žívajú aj na komerčné účely (sú prenajaté).
Napríklad  Mesto Levice  v súčasnosti
amfiteáter neprevádzkuje.

Návrh  na využitie amfiteátra. Objekt
senického amfiteátra je netradičnou  kul-
túrno-historickou stavbou, je súčasťou
oddychovej zóny v časti Sotina a bol
vybudovaný pre  organizovanie  kultúr-
no–spoločenských podujatí pre  obyvate-
ľov mesta a jeho okolia. Treba pripomen-
úť, že  v určitom význame je aj technickou
pamiatkou,  zároveň bezprostrednou
súčasťou urbanizmu mesta.

V zmysle platnej legislatívy SR a EÚ
sme povinní  všetci obyvatelia mesta
ochraňovať kultúrne dedičstvo mesta.
V schválenom Pláne hospodárskeho
a sociálneho rozvoja mesta  na roky 2007
– 2013 je  v časti Strategická oblasť č. 3
schválená téza o dobudovaní kultúrnej
infraštruktúry amfiteátra. 

Zo záverov Konferencie o kultúre
vyplynulo odporučenie, aby bola vypraco-
vaná koncepcia využitia amfiteátra a aby
sa netradičné objekty kultúry mesta viac
využívali na konanie  kultúrno–spoločen-
ských akcií. 

Na základe uvedených skutočností
predkladáme občanom mesta návrh na
nasledovné využitie amfiteátra v Senici:

• prevádzkovanie letného kina v digi-
tálnej podobe,

• prehliadky,  vystúpenia  dychový
hudieb,

• každoročné koncerty  heligónkarov,
• usporiadanie  Veľkonočných predaj-

ných  trhov, 
• organizovanie Senického kultúrneho

leta,
• organizovanie kultúrno–spoločen-

ských akcií pre potreby  MsÚ a iných
usporiadateľov (využitie kapacity hľadis-
ka),

• usporiadanie výstav z činnosti  obči-
anskych združení, 

Navrhnite ako 

Využiť amfiteáter
(dokončenie zo str. 4)

• prezentačné predstavenie podnikate-
ľských subjektov spojené s predajom tova-
ru a služieb,

• vybudovanie oddychovej zóny pre
matky s deťmi (detské chránené  ihriská),

• vybudovanie spojovacej  pasáže
medzi ulicami L. Novomeského a Sadová,
zo strany súčasného vstupu do amfiteátra
(služby, obchody, iná polyfunkcia),

• rekonštrukcia terajších priestorov
bufetu  na  kaviareň a občerstvenie pre
návštevníkov podujatí, ako aj občerstvenie
pre matky s deťmi,

• využitie priestorov amfiteátra pre
školy a školské zariadenia počas školského
roka,

• neformálne, organizované  stretnutia
mladých  ľudí.

Anketové otázky 
1. Myslíte si, že predložený návrh vyu-

žitia amfiteátra je postačujúci pre potreby
kultúrnej verejnosti mesta?
............................................................................
............................................................................
............................................................................
............................................................................

2. O ktoré kultúrne  a iné spoločenské
podujatia by sa mal návrh rozšíriť a ktoré
sú v návrhu  nepotrebné?
............................................................................
............................................................................
............................................................................
............................................................................

3. Je podľa vás potrebná rekonštrukcia
amfiteátra pre jeho efektívne využitie?
............................................................................
............................................................................
............................................................................
............................................................................

4. Vnímate objekt amfiteátra ako určitú
kultúrno–historickú stavbu mesta, ktorú
treba zachovať aj pre ďalšie generácie?
............................................................................
............................................................................
............................................................................
............................................................................

Vyplnené anonymné anketové lístky
môžete osobne odovzdať v Mestskom
kultúrnom stredisku alebo vhodiť do
schránky na Mestskom úrade, prípadne
poslať poštou na  Mestské kultúrne stre-
disko, Námestie oslobodenia 11/17, 905
01 Senica, či Mestský úrad, Štefánikova
1408/56, 905 25 Senica do 30. septembra
2012. Mestské kultúrne stredisko Senica 

Prišlo 6 zásielok
Do 31. júla 2012 mali občania Senice

možnosť  zapojiť sa do pripomienkovania
územného plánu mesta.  Bola to príleži-
tosť na vyjadrenie názorov, podnetov
a požiadaviek  na využitie územia. K uve-
denému dátumu prišlo na Mestský úrad
v Senici 6 zásielok, ktoré boli podpísané
viacerými občanmi. Pripomienky sa týkajú
dopravného riešenia, zelene a zmeny vyu-
žitia územia z výroby na  občiansku vyba-
venosť.  Všetky návrhy budú prerokované
na príslušných úradoch štátnej správy
a samosprávy mesta Senica. Predkladate-
lia  návrhov budú písomne informovaní.  

bar
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Môj odraz  je tu
Slávnostná premiéra dlho očakávaného

nového filmu amatérskej režisérky Maggi
Marcus s názvom Môj odraz sa uskutoční
v piatok 21. septembra v senickom Dome
kultúry o 19.00 hod. Na premiére sa
zúčastnia i hereckí predstavitelia filmu
a po premietaní vás čaká malá recepcia.

Príbeh filmu sa odohráva v Senici. Hlav-
nej hrdinke a jej známym, kamarátom
a spolužiakom naruší zdanlivo pokojný
život návrat postavy, ktorá kedysi záhadne
odišla. Nikto nevie prečo odišla, prečo sa
vrátila, ale jedno je isté, životy hlavných
postáv sa nenávratne zmenia a príbeh začí-
na naberať spád. Viac informácii o filme
nájdete na stránke www.facebook.com/
mojodraz Tešíme sa na vás! egaf

Rekonštrukcia stanice
Vstup do Senice cez železničnú stani-

cu bol roky v úbohom stave a nerobil
dobré meno mestu ani železničiarom.
Rokovania radnice so Železnicami SR
(ŽSR) ohľadom nelichotivého stavu stani-
ce  priniesli  výsledok v podobe rozsiahlej
rekonštrukcie za 500 000 eur. Rekonštruk-
cia nemá vplyv na plynulosť železničnej
dopravy. 

Rekonštrukcia prinesie väčšiu bezpeč-
nosť pre cestujúcich i pracovníkov želez-
ničnej stanice a zvýši sa celkový  komfort
na stanici.  Renovácia sa týka rekonštruk-
cie sociálnych zariadení pre cestujúcich,
vestibulu, pokladní, služobných priesto-
rov, bytovej jednotky, rozvodov vody,
kanalizácie, elektroinštalácie a prípojky
slaboprúdových  rozvodov,  výmeny
okien, zateplenia budovy, opravy strechy. 

Železničná stanica bola postavená
v roku 1897, keď do prevádzky spustili
úsek trate  Jablonica – Kúty. Posledné
renovácie boli na stanici v rokoch 1967-
68. Vtedy okrem rekonštrukcie pôvodnej
výpravnej budovy bola postavená aj prí-
stavba k výpravnej budove a nová sociál-
no-prevádzková budova.                        bar

Kalich v Senici
Pražské divadlo Kalich zavíta znova do

senického Domu kultúry 28. septembra
o 19. hod. V hviezdnom obsadení Jana
Paulová a Pavel Zedníček. Diváci uvidia
úspešnú komédiu o nečkanej láske v stred-
nom veku pod názvom Zamilovat se! Muž
a žena v strednom veku, ktorí si mysleli, že
svoj život dožijú starosťami v práci,
o dospelé deti a v manželstvách,  na ktoré
si už  dávno zvykli, sú zaskočení láskou,
ktorá ich prekvapí a oni sú znovu ako
pubertiaci. Všetky krásne pocity, spomien-
ky a nálady z mladosti sa k nim znovu vrá-
tia a oni zostanú uprostred sveta na rušnej
vlakovej stanici sami so svojou nenaplne-
nou láskou.                                       MsKS

Kurzy už začínajú! 
Mestské kultúrne stredisko Senica

v nasledujúcom školskom roku 2012/13
ponúka možnosť vzdelávať sa v rôznych
kurzoch. Využite možnosť a prihláste sa
do 10. septembra. Bližšie informácie  zís-
kate v MsKS Senica osobne alebo na č. t.
034/6512301-2 alebo 0905 809 766
u Anny  Kaščákovej.
Anglický jazyk pre začiatočníkov i pokro-
čilých,
Nemecký jazyk pre začiatočníkov i pokro-
čilých, 
Francúzsky jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
Francúzsky jazyk pre deti ZŠ, pre začia-
točníkov,
Taliansky jazyk pre začiatočníkov i pokr.
Ruský jazyk pre začiatočníkov i pokr.

ODBORNÉ kurzy - jednoduché účtovníc-
tvo a podvojné účtovníctvo.

PRAKTICKÉ kurzy - kurz brušných orien-
tálnych tancov,  kurz jogy, spoločenský
tanec pre stredoškolákov, spoločenský
tanec pre dospelých.

Poplatok za jazykové kurzy a účtov-
níctvo 110 eur, za praktické kurzy 45 eur.

Kurzy sa konajú 1 raz  do týždňa 2 vyu-
čovacie hodiny. Jazykové a odborné kurzy
budú začínať prvý októbrový týždeň roku
2012 a končia  posledný júnový týždeň
roku 2013. Praktické kurzy začnú v sep-
tembri 2012 a koniec kurzu bude v janu-
ári  2013. Kurzové učebne sa nachádzajú
v Dome kultúry v Senici, lektormi kurzov
sú odborní pedagogickí pracovníci.

Kurz spoločenského tanca bude
v tanečnej sále Domu kultúry(DK) Senica
každý utorok. Začiatok 25. septembra
o 15.30 hod. študenti o 18.15 hod. dospe-
lí. Kurz bude ukončený 31. januára 2013.
Lektor: Ing. Milan Danihel               

Kurz orientálnych brušných tancov 
bude v tanečnej sále DK každú stredu.   Zači-
atok kurzu  19.  septembra  o 18.30 hod.

Kurz bude ukončený 31. januára 2013.
Lektor: Zuzana Durcová.

Joga bude v tanečnej sále DK každú
stredu. Začiatok kurzu  19. septembra
o 17.00 hod. ukončenie kurzu 31. januára
2013. Lektor: Vlasta Vágnerová.                 

MsKS Senica

PPllaattiiťť  ssaa  ooppllaattíí
D  R  A Ž  B  A

Predmet dražby: Rodinný dom súp.
č. 47 je postavený na pozemku parc.
č. 2186 a parc. č. 2185, 2186 na Bahen-
skej ulici v časti Čáčov, k.ú. Senica,
v zástavbe rodinných domov, zapísaný
na LV č. 2020. 

Ohľadom bližších informácií o pred-
mete dražby, ako aj o vyvolávacej cene
predmetu dražby kontaktuje prosím
dražobníka.

Dražobník: Platiť sa oplatí, s.r.o.,
Košická 56, Bratislava, tel.: 02-322 02
731, www.platitsaoplati.sk

PSO 036/12

Sahara zaujala
V priestoroch Vojenského technického

a skúšobného ústavu Záhorie sa 25.
augusta konal 10. ročník stretnutia vojen-
ských historických vozidiel a klubov vojen-
skej histórie na Slovensku pod názvom
Sahara. Podujatie ponúklo možnosť obdi-
vovať historické a moderné vojenské kole-
sové, pásové a špeciálne vozidlá rôznych
typov v statických a dynamických prezen-
táciách. V príjemnom letnom počasí
mnoho divákov sledovalo ukážky bojov
z 2. svetovej vojny za účasti veľkého
počtu vojakov, pozemnej techniky, lietadi-
el a s použitím rozsiahlych pyrotechnic-
kých efektov.                                        NS 

Mestskí policajti na
návšteve v Burgdorfe

Po tom, čo minulý rok na základe pria-
teľských vzťahov a spolupráce navštívili
švajčiarski policajti z mesta Burgdorf
z kantonu Bern naše mesto, vydali sa na
pozvanie kantonálnej polície naši mestskí
policajti do Švajčiarska, aby tu nabrali skú-
senosti, inšpirácie a videli ako funguje
systém polície v tejto krajine.

V dňoch 14. – 18. augusta bol pre 6
senických mestských policajtov priprave-
ný bohatý program.  V meste Burgdorf ich
privítala starostka Christine Zäch a navští-
vili nové priestory kantonálnej polície.
Dostali sa aj do najmodernejšieho väzenia
v Burgdorfe, ktoré bolo otvorené v apríli
tohto roku a je vybavené a zabezpečené
na špičkovej úrovni. Navštívili tiež medzi-
národnú  policajnú školu v mestečku Hitz-
kirch, kde sa budúci policajti cvičia v reál-
nych podmienkach, keďže v areáli školy
majú, napr. postavenú benzínovú pumpu,
kde trénujú rôzne modelové situácie.
Keďže Švajčiarsko je bohaté na množstvo
jazier, má zriadenú aj jazernú políciu. S prá-
cou jednej z nich sa mali naši policajti mož-
nosť oboznámiť na jazere Biel.  Priateľské
vzťahy medzi Mestskou políciou Senica
a kantonálnou políciou Burgdorf sa  rozví-
jajú od roku 2008 na báze družobných
kontaktov Senice a jej partnerského mesta
Herzogenbuchsee vo Švajčiarsku. lv



M
o

za
ik

a 
z 

m
es

ta

Naša Senica 8/2012

7

Tradičné i nové
podujatia

Od piatku 17. do nedele 19. augusta
v rámci Senického kultúrneho leta bola
pripravená paleta podujatí, zostavená
tak, aby si každá veková kategória našla
svoj program.  

Počasie bolo ako na objednávku, takže
každý,  kto chcel absolvovať niektoré
z podujatí, sa nemohol vyhovárať na nepri-
azeň počasia.  Niektoré podujatia mali
vysokú návštevnosť, iné hoci profesionál-
ne,  účasťou sklamali. 

Tradičnými podujatiami bol Senický jar-
mok, sobotňajšia Parkojáda pre deti
v okolí DAVu, kde  mohli sledovať divadi-
elka,  ďalej to bolo predhodové posedenie
pri heligónke v Kunove za účasti dvadsiat-
ky heligónkarov z Klubu priateľov heligón-
ky.  Z kultúrnych vystúpení v amfiteátri
boli v piatok  koncerty rockových revivalo-
vých skupín a v sobotu večer Pastels show
s hosťami. V sobotu v amfiteátri sledovali
diváci najprv vystúpenie Senických heli-
gónkarov a potom koncert dychovej
hudby Mistříňanka. 

Po ročnej prestávke sa v parku pri
Záhorskej galérii konala jubilejná Záhorác-
ka výstava holubov, králikov a hydiny. Na
tomto mieste bola po 35. raz. Duša výsta-
vy, predseda základnej i oblastnej organi-
zácie Slovenského zväzu chovateľov
v Senici Milan Miča, venuje spolu s rodi-
nou chovateľstvu všetok čas a intenzívne
sa venuje príprave výstavy,  pri ktorej za
pomoc poďakoval Mestu Senica i Rekre-
ačným službám mesta Senica. V rozhovo-
re si zaspomínal aj na začiatky.  Prvé dve
výstavy, ktoré boli predchodcami Záho-
ráckej výstavy, sa konali pri bývalom gym-
náziu a Sokolovni na terajšej Štefánikovej
ulici. Chovateľstvo bolo v tých časoch
v plnom rozkvete, nebola núdza o expo-
náty, ochotné ruky. Dnes je už situácia iná.
Chovateľov z rôznych príčin ubúda. Teraj-

šia výstava bola na menšej ploche,  mala
333 exponátov od 53 vystavovateľov. Naj-
viac zastúpené boli holuby 167, králiky 95
a hydina 71 exponátov. Výstava holubov,
králikov a hydiny bola rozšírená aj o nie-
koľko ďalších hospodárskych zvierat. Naj-
väčšiu radosť mali z prehliadky deti, ktoré
sa so zvieratkami aj „porozprávali“. Cenná
bola i pre ľudí, pre ktorých je chovateľstvo
záľuba, a tak mohli porovnávať s ocene-
nými exponátmi.   Pohár primátora mesta
Senica za hus pomoranskú v kategórii
hydina získal Miroslav Antošík z Trstína, za
králika ohniváka Miloš Čobrda z Hlboké-
ho a za nemeckého bubláka v kategórii
holuby Milan Miča – riaditeľ výstavy.
Okrem toho odborníci  udelili aj čestné
ceny. 

V nedeľu boli na dostihovej dráhe
Poľnohospodárskeho družstva Senica
v Čáčove dostihy, ktoré sa tradične streli
s veľkým záujmom verejnosti.  

Novinkou tohto leta v meste bol pro-
jekt Hudba v Senici. Bol prvým pokusom
rozbehnúť kultúrne podujatia v meste
Senica počas celého leta, nielen do 3 dní
v rámci Senického kultúrneho leta. Takto
to vyplynulo aj z tohtoročných  záverov
Konferencie o kultúre. Cieľom bolo prini-
esť čosi nové, netradičné a pritom z domá-
cich zdrojov. Projekt sa odohrával každú
nedeľu od 1. júla do 26. augusta v priesto-
re medzi Domom kultúry a nákupným
strediskom Branč. Podľa autorky projektu
Viery Šustekovej väčšina účinkujúcich
bola zo Senice a blízkeho okolia a dokon-
ca prišla  kapela aj z Českej republiky.
Predstavili sa žiaci CVČ Stonožka a ZUŠ
Senica, team dobrovoľníkov z Útulku pre
psy  v Senici pod názvom Hiphop dogs
a vrcholom programu bola ohňová show
Fandago z Bratislavy.  Každá nedeľa bola
žánrovo odlišná, vystriedali sa tu skoro
všetky hudobné štýly. Program dopĺňali
tanečníci, mažoretky, výtvarníčka, fotopre-
zentácie fotografov prostredníctvom
Záhorského osvetového strediska, projekt
Čerešňová aleja občianskeho združenia
Kozel a Karate magic show  od  Hanko kai
Karate klubu Senica. Všetci účinkujúci sa
vzdali nároku na honorár v prospech
mesta. Táto akcia by sa dala nazvať o nás
a pre nás. 

Napriek tomu, že bola dovolenková
sezóna,  návštevnosť bola naozaj vysoká.
„Ohlasy divákov a účinkujúcich boli iba
pozitívne a veľa ľudí ma oslovilo, aby som
pripravila ďalšie projekty aj počas celého
roku. Ja to hodnotím ako prvý a pozitívny
krok ako zmeniť veci k lepšiemu. Som viac
než spokojná s výsledkom a verím, že to

Milan Miča pri ocenenom Nemeckom
bublákovi.

najlepšie nás ešte len čaká,“ povedala
Viera Šusteková.  Veľké poďakovanie
vyslovila  V. Šusteková Petrovi Kavickému,
ktorý každú nedeľu ozvučoval, riaditeľke
ZOS Ľubici  Krištofovej, ktorá bola nápo-
mocná pri organizovaní, Ivanovi Fodorovi
z MsKS za fantastickú spoluprácu, riadite-
ľovi MsKS Milanovi  Jakubáčovi, ktorý
podporil  projekt vo všetkom, všetkým
účinkujúcim a hlavne divákom, ktorým
nevadilo ani zlé počasie a prišli každú
nedeľu.                            Viera Barošková

Foto autorka

Tri pozvánky od Sonny
- PRVÁ pre súčasných členov Sonny: tré-
ningy začínajú v utorok 4.  septembra
(Sonny  junior), v stredu  5.  septembra
(Sonny Deti  I. a II.) a v štvrtok 6. septem-
bra (Sonny HVK). Čas  a miesto sú nezme-
nené. 
- DRUHÁ pre budúcich členov Sonny:  

* počas celého septembra prebieha
v CVČ  Stonožka  zápis  do krúžkov, tzn.
že i do tanečnej prípravky Sonny,

* príďte  k nám svojich malých taneční-
kov (od 5 do 9 rokov) prihlásiť, určite nebu-
dete ľutovať, tréningy budú dva razy do
týždňa v podvečerných hodinách v CVČ
a začnú sa v týždni od 1. októbra 2012,

* do tanečnej skupiny Sonny B prijmeme
i staršie deti  vo veku od 10 do 13 rokov.     
- TRETIA  pre širokú verejnosť, školy:

* skupina Sonny, CVČ a Mestské kultúr-
ne stredisko  pripravujú 22. tanečný kon-
cert Sonny, tentoraz zábavný, veselý
a s humorom na tému  Cirkus. 

* hlavné koncerty  v sobotu 13. októbra
v Dome kultúry (poobede a večer), kon-
certy pre školy  v piatok 12. októbra  doo-
beda  (školské kolektívy sa môžu prihlásiť
v CVČ do 20. septembra). 

Nové ihriská
V predchádzajúcom volebnom období

dalo mesto sľub, že aj v okrajových časti-
ach mesta budú vybudované pre verej-
nosť multifunkčné ihriská. Tento sľub sa
podarilo splniť a babie leto budú môcť
deti z Kunova a Čáčova stráviť na nových
multifunkčných ihriskách s umelým povr-
chom.

Ihriská s rozlohou  30x15 metrov sú
určené na futbal, tenis, volejbal, basketbal,
hádzanú a zásluhou kazetového povrchu
aj na  inlinovanie. Proti poškodeniu sú
oplotené 4-metrovým plotom a po kolau-
dácii budú odovzdané do správy občian-
skych združení PRO Čáčov a Klub priate-
ľov Kunova. Tieto občianske združenia
zabezpečia ich sprístupnenie verejnosti. 

Jedno z nových ihrísk sa nachádza
v areáli za novými IBV v Kunove a dá sa
k nemu dostať aj po cyklotrase cez mostík
smerom na Kunov. Druhé je v Čáčove
v areáli  futbalového ihriska.

Novobudované detské ihriská sa
v celom meste stretávajú s veľkou obľu-
bou detí aj rodičov, sú navštevované a roz-
víjajú schopnosti detí. lv
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Spomienky
na koncentrák 

Udalosti, ktoré sa začali  29. augusta
1944 a znamenali ozbrojené vystúpenie
slovenského národa proti nenávidenému
nemeckému fašizmu,   si pripomíname
štátnym sviatkom.  Slovenské národné
povstanie je aj  68  rokov od vypuknutia
čin hodný obdivu. V našom meste si pami-
atku vojnových obetí každoročne  pripo-
míname. Vence pri soche Víťazstvo na
Námestí oslobodenia  položili 28. augusta
tiež predstavitelia mesta Senica, Sloven-
ského zväzu protifašistických bojovníkov,
politických strán a hnutí v meste a občian-
skych združení.  

Ako spomienku na zverstvá fašizmu
publikujeme výňatky zo spomienok Seni-
čanky Kataríny    Grünsteinovej (rod. Feld-
bauerová),  ktorá prežila koncentračné
tábory. Svoje zážitky spísala v roku 1984
a redakcii Naša Senica ich poskytla pred-
sedníčka základnej organizácie SZPB Seni-
ca Milina Rosová.  

- V marci 1942 židovskú  mládež  zo
Senice a celého okresu od  16 do  20 rokov
zhromaždili v Hlinkovom dome v bývalej
Sokolovni. Bolo nás asi 200. To bol 1. tran-
sport. Muži išli do zberného tábora Sereď
a ženy do Bratislavy – Patrónky. S bratom
sme odišli v jeden deň. Rodičia ešte ostali
doma. Sprevádzali nás gardisti a četníci.
V Bratislave nás čakalo už veľa gardistov
a Nemcov – členov SS. Všetko,  čo sme si
z domu priviezli,  nám zobrali. Bolo povo-
lené 20 kg. Boli úplne divokí a každý sa
snažil čím viac od nás ukoristiť pre seba.
Na Patrónke  sme boli pod  prísnym dozo-
rom  za úplne nemožných hygienických
podmienok, bez jedla. Spávali sme na
holej zemi. 

Raz ráno,  asi po týždni, nás zobudili so
strašným revom. Postavili nás do päťradov.
Každý dostal číslo a peši nás hnali poľnou
cestou do Lamača. V Lamači v poli už boli
pristavené dobytčie vagóny,  do ktorých
nás vopchali. Vagóny pozavierali. Asi
odpoludnia sa vlak pohol a my sme vôbec
nevedeli, kde nás vezú.  Toto všetko sa už
dialo za asistencie gardistov a esesákov.
Bolo nás 1000 mladých dievčat a žien
z oblasti Bratislavy. Na druhý deň ráno už
sme boli v Poľsku, kde nás už od gardistov
preberali esesáci. Po ceste sme už cez sku-
linky vagónov videli pracovať mužov v pás-
kovaných uniformách - vychudnutých,
ktorí od nás pýtali chlieb, a ktorí nám
naznačili, čo nás čaká a kde nás zložia. Na
rampe v Auschwitzi vlak zastal. 

Bolo nám jasné, kde sa nachádzame
a čo nás čaká. Za veľkého revu sme muse-
li povyskakovať z vagónov.  Všetko, čo sme
ešte mali, sme museli hodiť na zem. A zase
sa zaradiť do päťradov a postúpiť o 100
krokov dopredu. Už sme nemali nič, len čo
sme mali ešte oblečené na sebe. Všetko
ostalo za nami. Potom nás zaviedli do
„kúpeľa“. Boli tam veľké betónové nádrže
s chlórovou vodou. Museli sme sa vyzliecť
donaha. Každá musela predstúpiť pred
esesáka, ktorý stál s rozkročenými nohami
s palicou v ruke a dôkladne si nás prezeral.
Potom sme museli vyliezť na stoličku, ruky

vzpažiť, nohy rozkročiť. Potom nám
Nemky – trestanky vyholili všetky chlpy,
ktoré sa na ľudskom tele nachádzajú.
Potom sa každá musela úplne ponoriť do
tých kadí s chlórovanou vodou. Keď sme
vyšli z vody, ostrihali,  vlastne oholili nám
s nulkou strojčekom naše bohaté vlasy.
Obliekli nás do mužských uniforiem rus-
kých vojakov, ktorí tiež niekde v lágri zahy-
nuli. Tieto uniformy nám dali už zavšivené.
Potom sme sa zase zaraďovali do „pätíc“.
Každá sme dostali pásku látky asi 3x10 cm,
na ktorom bola vytlačená žlto-červená 6
cípa hviezda s väzenským číslom, ktoré
nás namiesto mena sprevádzalo celé 3
roky. Ja som dostala číslo 2851. Neskoršie
nám tieto čísla vytetovali na ľavej ruke. 

V auguste 1942 ich    premiestnili
z Oswiencimu do Birkenau. V zápiskoch
sú presné spomienky na zverstvá, ktoré sa
v lágroch diali. 

Spomienky sa končia návratom do Seni-
ce v letných mesiacoch 1945.

- Po 3 dňovej jazde na streche vagónov
sme prišli v noci na stanicu  v Senici. Kama-
rátkini rodičia počuli, že žijeme, a tak nás
každý deň na stanici čakali. Otec mojej pri-
ateľky ma privítal týmito slovami: „Ku komu
ty ideš, veď z vašich sa nikto nevrátil!“ Sku-
točne som nenašla nikoho  a nič. Rodičia
zahynuli v plyne v Oswiencime a brat v kon-
centračnom  tábore  Majdanke. NS

Pozvanie na výstavu
Záhorské osvetové stredisko v Senici

a občianske združenie SenART pozývajú
priateľov výtvarného umenia na 2. klubovú
výstavu obrazov s názvom Paleta 2012, kto-
rej kurátorkou je Dana Janáčková, odborná
pracovníčka  Záhorskej galérie. Vernisáž
výstavy sa uskutoční v stredu 5. septembra
o 17. 30 hod. vo výstavnej sále Záhorského
osvetového strediska v Senici, Vajanského
ul. 19/5. Výstavu diel členov združenia si
môžete pozrieť do 28. septembra  v pra-
covných dňoch od 8.do 15.30 hod. 

Svojou najnovšou tvorbou sa  predstaví
13 výtvarníkov z občianskeho združenia
SenART. „Každý z nich  vystaví 3 práce,
prevažne maľby olejom, akrylom, tempe-
rou a akvarelom,  spestrením budú práce
z keramiky.  Zastúpené budú realistické
motívy, napr.  krajiny, zátišia, ale objavia sa
aj abstraktné maľby,“ informoval nás pred-
seda SenArt Ľubomír Miča. 

Podľa jeho slov od vzniku SenARTu
v roku 2008   absolvovali 8 plenérov
s následnými výstavami v jednotlivých
obciach. Najbližšie sa predstavia  výstavou
v Jablonici, ktorej  vernisáž bude  7. sep-
tembra o 17. hod. Súčasne s týmito aktivi-
tami  beží projekt výstav tvorby členov po
trojiciach. Po letnej prestávke v októbri
a novembri budú výstavy pokračovať vo
výstavných  priestoroch  Denného centra
na Hviezdoslavovej ulici  (bývalé  ZOS.). 

Predsedom  združenia je Ľubomír
Miča. Ďalšími členmi sú: Anna Dobiašová,
Renáta Hromková, Anna Jankovýchová,
Viera Jozéfková, Viktor Kmeť, Alena Ková-
čová, Roman Macko, Viera Melichárková,
Dana Motusová, Anna Petrová, Vlasta
Ravasová, Marek Salay.                     js, bar

Art biker 
Horúci letný podvečer 26. júla patril

v kaviarni Komandor senickému fotografo-
vi Rastislavovi Oslejovi. Steny kaviarne
zdobili jeho fotografie, ktoré dostali názov
Art biker a umelecky zachytávali  šikov-
nosť, zručnosť a obratnosť športovcov
venujúcich sa  extrémneho športu na špe-
ciálnych bicykloch. Mladý fotograf rád fotil
už v detstve, no ostatných 5 rokov tento
zakladajúci člen Fotoklubu pri Záhorskom
osvetovom stredisku dáva o sebe vedieť
svojou tvorbou často a s výraznými
úspechmi. Len v tomto roku doteraz získal
7 ocenení. Z nich vyberáme 1. miesto
v súťaži leteckého časopisu Flying Revue,
1. miesto v súťaži časopisu Československá
fotografie v kategórii Človek, ocenenia 3.
miesto v kategórii čiernobielej a 2. miesto
v multimediálnej prezentácii  v regionál-
nom kole Náhlikovej Senice či  čestné
uznanie v kategórii AKT v 37. ročníku
súťažnej výstavy umeleckej fotografie
Zväzu slovenských fotografov. 

Fotografia je preňho i zábavou, čo sa
v dobrom slova zmysle prejavuje na jeho
tvorbe. K športu inklinoval vždy, záľubu
nachádza viac v extrémnych športoch,
možno aj preto letnú foto prezentáciu
doplnilo  premietanie fotografií z leteckého
dňa či motocyklových pretekov. V kontras-
te s tým si návštevníci pozreli benátsky kar-
neval. Autora a jeho tvorbu predstavila
Ľubica Krištofová, riaditeľka Záhorského
osvetového strediska, ktoré  bolo organizá-
torom výstavy.                       bar

Sinice zmenili
priehradu

Počas mesiaca august sa voda v Kunov-
skej priehrade zmenila na niečo, čo pripo-
mína zelenú polievku či špenát. Príčinou je
premnoženie rias a siníc.  Po rozbore vody
hygienikmi bol vydaný zákaz kúpania v pri-
ehrade.  

T e n t o
stav je
výsledkom
výnimočné-
ho sucha,
t e p l a
a vysokej
koncentrá-

cie živín, najmä fosforu vo vode. Hladina
vody v priehrade klesla o 2,5m, a preto  sa
zvýšila koncentrácia týchto látok, ktoré sa
do nej  dostávajú splaškovou vodou
a vodou stečenou pri búrkach z polí. Tep-
lota vody v priehrade tiež pripomína teplo-
tu polievky, miestami dosahovala  až 25°C.
Sinice zafarbili vodu do zelena, a tým
ukončili sezónu kúpania v priehrade. Sú
totiž nebezpečné pre zdravie človeka.
Brehy priehrady lemujú aj telá  uhynutých
rýb a korýtok rybničných. Prehriata voda
neposkytuje rybám dostatočné množstvo
kyslíka,  a tak  hynú.  Vodná hladina klesla
natoľko, že musela byť zatvorená i lodeni-
ca.  Tento stav  je výnimočný,  a preto všet-
ci s očakávaním sledujeme oblohu, ktorá
nám dlhuje dážď už veľmi dlho.

text a foto RNDr. Ľubica Krištofová
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História (aj) v stromoch
Naše občianske združenie Klub ochran-

cov zelene (Kozel) sa už takmer rok zao-
berá myšlienkou obnovy starej Čerešňovej
aleje v Senici. Od marca tohto roku sme aj
zásluhou  získanej podpory z nadácie Eko-
polis a spoločnosti Slovnaft, a.s. začali vyví-
jať aktivity, aby sme želanú obnovu dosi-
ahli. Odvtedy prebehlo niekoľko brigád
s aktívnou účasťou  verejnosti. Aleja začala
meniť svoju tvár a zo zanedbaného miesta,
ktoré skôr pripomínalo smetisko za
mestom, vznikol  v Senici priestor vhodný
na  vychádzky, športovanie, oddych...
Pomalými krôčikmi sa nám darí napĺňať
cieľ, ktorý sme si vytýčili - dostať do aleje
život, vysvetľovať jej význam a popularizo-
vať ju, aby verejnosť prijala myšlienku
potreby zachovania tejto aleje so starými
odrodami čerešní.

Čo sa skrýva za touto stručnou  a výstiž-
nou  správou? Na to dalo odpoveď stret-
nutie  členov občianskeho združenia Kozel
a ich priaznivcov 8. augusta v Záhorskom
osvetovom stredisku. Tento dátum má pre
združenie dôležitý  význam. Pred rokom
bolo zaregistrované,   a tak nechýbala ani
narodeninová torta. Krásna na pohľad
a tiež veľmi chutná. Ak chcete hádať,  čo
symbolizovala, tak poviem to  hneď na
začiatku. Celé stretnutie poznačili čerešne,
rozprávanie  o aleji, prezentácia fotografií
o zásadnej  premene, recitovanie a spev. 

Na  torte bola do detailov z marcipánu
urobená krásna rozkvitnutá čerešňa, pod
ňou bol aj „kozel“,  zvieratko, ktoré si zvo-
lili za symbol.  Čerešňových vychytávok
však bolo viac. Prvé narodeniny a čerešne
patrili k sebe právom. Veď najväčšou akti-
vitou za rok existencie združenia je práve
obnova  čerešňovej aleje. Klobúk dole, že
svoju myšlienku premenili na čin. Čin obdi-
vuhodný,  nevšedný a v dnešnej dobe až
zriedkavý. Výnimočnosť skutku tkvie
v tom, že sami i s pomocou ďalších dobro-
voľníkov dokázali premeniť zabudnutý,
zanedbaný až zdevastovaný jedinečný pri-
estor na miesto, ktoré udivuje, teší, lahodí
duši človeka a ponúka z nej nezvyčajné
a nepoznané výhľady na Senicu. Na naro-
deninovom stretnutí predseda združenia
Juraj Kabát i podpredsedníčka Dana Ševčí-
ková zhrnuli aktivity okolo aleje. Za struč-
ným výpočtom siedmich brigád  s hojnou
účasťou  brigádnikov treba vidieť veľké
nadšenie,  obetavosť, nadchnutie a odušev-
nenie pri odstraňovaní navezeného staveb-
ného a iného odpadu, terénnych úprav,
odstránenia nefunkčného plotu, náletovej
zelene, kríkov. „Spriechodnili sme cestičku,
osadili sme informačné tabule a lavičky a do

korún čerešní umiestnili vtáčie búdky,“ zhr-
nula stručne aktivity Dana Ševčíková. 

Za pár  slovami sa skrýva  mnoho dní,
ktoré členovia združenia i ďalší nadšenci
strávili pri úprave aleje. Sami však nešetrili
slovami uznania a vďaky všetkým, ktorí im
pomáhali finančne, organizačne či materi-
álne a boli to rôzne inštitúcie, firmy  i jed-
notlivci. V ústrety združeniu vychádzalo
Mesto Senica, Technické služby a ďalší.
Poďakovali aj svojim rodinným príslušní-
kom, ktorí tolerovali a chápali  ich absenciu
doma, pretože svoj čas  venovali  čerešni-
am na okraji mesta. Viem, že jedného dňa
im aj ďalší poďakujú, že zachovali kus his-
tórie  Senice, ktorá  má svoje dejiny zapí-
sané  aj v stromoch.  

Čerešňová aleja (vysadená za čias úra-
dovania (1927 – 1939) richtára Samuela
Mitáčka nachádzajúca sa  na južnom okra-
ji mesta pri IBV Juh a ktorá   pokračuje
smerom ku Kratnovskému potoku,  prešla
za pár mesiacov radikálnou premenou
a už dnes sa tam objavujú prví stáli či
náhodní pocestní. Na 1500 m úseku (po
starú, vraj vyše 200 ročnú  hrušku) môžu
pozorovať staré čerešne, niektoré v dobrej
kondícii, iné poznačené  devastáciou ľudí.
„Naším cieľom je zachovať pôvodný geno-
fond a pre tieto aktivity máme prisľúbenú
aj pomoc odborníkov,“ naznačuje ďalšie
aktivity v aleji Juraj Kabát, pretože práce
v aleji sa nekončia. Chcú, aby v aleji boli
čerešne vo všetkých fázach života - mladé,
novo vysadené, ale i náletové, čerešne
v najlepších rokoch i také,  ktoré poznačil
proces starnutia. Veď taká je príroda a takú
ju máme radi, hovoria. 

Po narodeninovom občerstvení sa všet-
ci  vybrali na vychádzku do aleje. Bol slneč-
ný a teplý podvečer  a aleja pohladila dušu.
Tým, ktorí tam odpracovali desiatky hodín
i tým, ktorí ich v úsilí podporovali. A tak
citujem slová Dany Ševčíkovej na margo
vykonaných prác: „Aby aj aleja mohla
s nami oslavovať taká, akú ju chceme mať.
Vyčistená, vľúdna, prívetivá a pripravená
vítať svojich návštevníkov. Okrem slniečka
nás hrial aj dobrý pocit, ktorý v nás vyvola-
li spokojní návštevníci aleje.“                       

Viera Barošková
Foto Ingrid Sochorová

Vrchol arogancie
Takí sme.  Na

Kolónii, na pri-
estranstve, kde
sa začína novo
upravený spev-
nený chodník
popri plote areá-
lu bývalého Slo-
venského hod-
vábu v smere do
Čáčova,  je plo-
cha a na nej osa-
dená zákazová

tabuľa. V dobrom úmysle, aby sa z voľné-
ho priestranstva nestalo smetisko.  Nesta-
čí, že na odpad je tam aj kontajner. Niek-
to, napriek výstrahe, že priestor je monito-
rovaný, pod tabuľu smeti vysypal. Tu ani
niet čo dodať.              text a foto bar 

Stonožka má priateľa  
Volá sa Rafan a sprevádzal účastníkov

10. letného sústredenia tanečnej skupiny
Sonny v Dobrej Vode. Sledoval všetko dia-
nie,  slúžil ako plusový bod v celkovom
hodnotení na tanečných tréningoch i za
inú aktivitu. A veru tí najmenší zvádzali
o Rafanov (rozumej malých dinosauríkov)
tuhý boj. V záverečnom hodnotení ich
niektorí získali takmer dvadsať. A verte, že
poctivý tréning 4 razy  denne pri  30 stup-
ňových horúčavách bol naozaj slušný
výkon.

K tradičnému aerobicu, posilňovaniu,
pilatesu, gymnastike, opakovaniu súťaž-
ných formácií a príprave na koncert Sonny
pribudli v tomto roku lekcie techniky
tanca a baletu v podaní výborného Janka
Hyžu a hip-hopu, ktorý famózne viedol
Mirec Balogh (áno, syn Ivety Rusňákovej-
Baloghovej).

Hlavná trénerka Andy môže byť
s výkonom a nadšením svojich zverencov
na sústredení viac ako spokojná. Výborný-
mi pomocníkmi jej boli mladé trénerky -
Sonky, Momo a Brči.

A tešila som sa i ja, pretože som sa
mohla s deťmi po tréningoch ponoriť do
sveta hier, rozprávok, súťaží... a ďalších
typických táborových činností.  A tak tro-
cha (dosť) sa aj   vyjašiť.

Na záver trocha čísiel – dovedna 99
účastníkov, 9 využitých prázdninových
dní, 32  minutých táborových diplomov
a 25 získaných medailí na záverečnej súťa-
ži. Okrem iného tiež dobytý hrad Dobrá
Voda, prekonaná 19 stupňová voda na
kúpalisku... a čo je dôležité, všetci v zdra-
ví, bez zranenia a až do úplného konca vo
výbornej nálade a pohode. Prispieva
k tomu každoročne i vynikajúce prostre-
die, atmosféra a služby Školy v prírode
Dobrá Voda!

Ešte prezradím mená víťazov priebež-
nej bodovacej súťaže na sústredení. V jed-
notlivých kategóriách sa nimi stali Andrea
Trimlová Sonny JVK, Paula Krajčiová
Sonny HVK, Alžbeta Chropúvková Sonny
DVK I., Šárka Podešvová a Nina Surová
Sonny DVK II. a Eliška Brečková zo Sonny
JVK B.

V tanečnej súťaži Sony dance cup na II.
turnuse zvíťazili: sólo DVK I. Laura Šmido-
vá, sólo DVK II. Aďka Nečasová, duo DVK
I. Simona Királová a Alžbeta Chropúvko-
vá, duo DVK II. Šárka Podešvová a Zuzka
Nemečkayová. Skrátka, všetko  malo na
Dobrej Vode svoj zmysel  a všetkým sa
páčilo. Nech žije 11. ročník sústredenia
Sonny 2013 a Rafani!        

Dana Kopecká
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Štartovacia čiara 
pripravená

A s ňou nielen vynovené prízemné pri-
estory Centra voľného času Stonožka, ale
pripravení sú i všetci jeho zamestnanci,
externí vedúci a tréneri, tiež telocvične,
haly, ihriská, štadióny, plaváreň, dom kultú-
ry, Materské centrum i DAV. 

Smutno je i gitarám,  harmonike, lop-
tám, farbičkám, počítačom...., ožiť chcú
bicie a aparatúra, stolný tenis, biliard či
stolný futbal.  Pre deti sú pripravené súťa-
že, hry,  pesničky,  super tréningy, kamará-
ti, výlety, zábava a všetko to, čo k správne-
mu krúžku patrí. Tak šup-šup do Stonožky!
Tešíme sa, rodičia, na vaše deťúrence, príď-
te si s nimi  do CVČ po prihlášku. Máte na
to takmer celý september a vybrať si môže-
te z ponuky záujmových krúžkov uverejne-
nej na www.stonozka.estranky.sk. Výška
polročného zápisného je nezmenená. Čin-
nosť väčšiny krúžkov (okrem tanečných),
začína od 1. októbra 2012. Okrem tradič-
ných krúžkov CVČ sú opäť v ponuke špor-
tové krúžky zo senických športových klu-
bov, napríklad futbal, hokej, volejbal, hád-
zaná, plávanie, hasičský šport.

Vaše deti  či vnúčatá si u nás určite
vyberú, nájdu si nových kamarátov a veľa
nového zažijú. A keď sa naviac  dokážeme
spolu s nimi smiať a tešiť na ďalšie a ďalšie
stretnutia, bude spojenie dokonalé.

Okrem krúžkovej činnosti pripravujeme
i množstvo podujatí, koncertov, divadel-
ných predstavení, lyžovačiek, prázdnino-
vých aktivít, turnajov a pod. Srdečne vás
pozývame i na ne.

A čo naša mládež? Práve včas nám
minulý rok spadol do lona DAV. Budova,
ktorá je pre senickú mládež ako stvorená.
Tá má ideálnu príležitosť doviesť činnosť
v DAVe k dokonalosti a vytvoriť si tam prí-
jemné klubové prostredie. Prvý rok pre-
vádzky DAVu v nových podmienkach
tomu už nasvedčuje. Mladí tam odviedli
kus práce pri maliarskych a ďalších prá-
cach pri obnove budovy a pripravili si
spolu s nami dospelými množstvo poduja-
tí. Veď len na štvrtkových pravidelných
spoločenských  herniach sa od decembra
2011 postretalo  takmer 500 mladých ľudí,
prevažne stredoškolákov. Úspech mala
i májová dlhodobá akcia DAVy a DAVe,
kedy do DAVu prišli a oboznámili sa s jeho
činnosťou  „davy“ deviatakov zo všetkých
senických ZŠ. Naozaj príjemná záležitosť. 

A takých bolo viac. Strašidelný víkend,
gitarová párty, literárne večery,  Improliga,
premiéra filmu mladých autorov, športový
turnaj Tri v jednom, pyžamová párty.
Domov našli v DAVe i mnohé  krúžky CVČ
a hudobné skupiny, Študentský parlament
mesta  a Klub stolného hokeja. Apropó –
Študentský parlament pripomína 6. roč-
ník ankety Cena senickej mládež, teda
hľadajte a nominujte osobnosť, ktorá pre
vás mládež niečo znamená a chcete ju
oceniť. Návrhy odovzdávajte v septembri
študentskej rade vo vašej strednej škole.

Štartovacia čiara CVČ je teda naozaj
pripravená a prvé akcie naplánované. 

V DAVe sa prvá dobrovoľnícka brigáda
v DAVe   konala už  31. augusta, prvá spo-

ločenská herňa pre mládež bude otvorená
vo štvrtok 13. septembra, prvá detská
herňa otvorí dvere v DAVe v piatok 14.
septembra. Príďte si sem zahrať stolný
tenis, biliard, Activity, karty či oprášiť gita-
ru, alebo si len tak podebatovať.

Pripravujú sa i prvé vystúpenia krúž-
kov - mažoretky môžete vidieť už v nede-
ľu 9.  septembra  na Námestí oslobodenia
v rámci  Krištáľovej rallye a v sobotu 15.
septembra na hasičskej súťaži.

Prvým podujatím CVČ pre verejnosť
bude Stonožkin táborák  v piatok 21. sep-
tembra  o 18. hod. Samozrejme s vystúpe-
ním mladých hudobníkov. Srdečne vás
pozývame.

Rodičom a deťom ďakujeme za dôveru
a želáme dobrý septembrový štart v škole.
A nestrácajme hlavu – ďalšie prázdniny
začínajú už 31. októbra. Stonožka určite
niečo vymyslí.            Za CVČ D. Kopecká

Klaksónom k pomoci 
Kúpou klaksóna podporíte charitatívnu

akciu Pomôže celé Slovensko. Projekt Kriš-
táľové krídlo je 2. ročníkom tejto akcie, kto-
rej výnos je tentoraz určený Detskej fakult-
nej nemocnici v Bratislave a vybraným
dobrovoľným neziskovým organizáciám.
V Senici si budete môcť klaksón ako sym-
bol   pomoci kúpiť v nedeľu 9. septembra,
kedy sa tu zastaví kolóna 40 historických
vozidiel s posádkou osobností Krištáľové-
ho krídla a detí, ktorým projekt pomáha. 

Historické vozidlá sa vydajú na trasu
Záhorím  9. septembra od  hotela Sheraton
v Bratislave. Krištáľová ralley bude pre-
chádzať a zastavovať sa postupne  v obci-
ach a mestách Záhoria a skončí sa v Skali-
ci. Podľa predbežného harmonogramu jej
príchod do  Senice   na Námestie oslobo-
denia je naplánovaný na  15. 45 hod.  Tu
sa pred príchodom kolóny historických
vozidiel bude konať program, potom
samozrejme bude príležitosť si automo-
bilové veterány poprezerať, prípadne sa
porozprávať so známymi osobnosťami. 

Počas celej trasy  budú posádky auto-
mobilov robiť zbierku. Každý, kto podporí
charitatívne podujatie minimálne čiastkou
1 euro, dostane darček - klaksón, ktorý
symbolizujú šírenie pomoci. Prispieť
môžete akoukoľvek sumou. Klaksón je
zároveň vstupenkou na benefičný  koncert
na námestí pred Jezuitským kostolom
v Skalici. 

V Senici mohli ochotní občania prispieť
do pokladničiek charitatívnej akcie už na
Dračích lodiach či na Senickom jarmoku.
Klaksóny si je možné kúpiť aj v informač-
nej kancelárii Infosen.

Vyvrcholením projektu bude veľký
benefičný koncert v Skalici v Jezuitskom
kostole. Priamy prenos z koncertu odvysie-
la RTVS 9. septembra o 20.10 hodine na
Jednotke. Na koncerte vystúpia známe
osobnosti a kapely, aj známi speváci ako
Helena Vondráčková, Jana Kirschner,
Zuzana Smatanová, Marián Čekovský,
Peter Cmorík, Sisa Lelkes Sklovska, No
name, Vidiek, Robo Grigorov, Gabriela
Gunčíková, Metalinda, Jaro Bekr a Spin
dance group, Robo Opatovský, Kapela
Energia, Milo Suchomel a Papa Csino
band, Fragile a ďalší. 

Vyzbierané peniaze budú poskytnuté
predovšetkým Detskej  fakultnej  nemoc-
nici  Bratislava, ktorá  je najväčšou špecia-
lizovanou nemocnicou pre deti na Sloven-
sku  a poskytuje zdravotnú starostlivosť
v 16 a ambulantnú zdravotnú starostlivosť
v 38 pediatrických odboroch. Financie
budú použité na vybavenie intermediárnej
jednotky – zariadenie pre detských pacien-
tov  pred a po transplantácii pečene. Sta-
rostlivosť o tieto deti zahŕňa náročné dia-
gnostické a dlhodobé liečebné procedúry.
Tieto deti vyžadujú  špecifickú starostlivosť
pred i po  transplantácii. 

Na Námestí oslobodenia budú 9. sep-
tembra účinkovať Ján Slezák a skupina
Satisfaction,  Mažoretky Spirit z CVČ Sto-
nožka, Lukáš Bečka  a Ondrej Kopecký
spev, moderátor Ján Slezák. ts, bar 

Pokusov o podvody
pribúda

Už niekoľko rokov poisťovne konšta-
tujú trvalý medziročný nárast pokusov o
poisťovacie podvody. Za prvých šesť mesi-
acov roku 2012 prešetrovala Allianz – Slo-
venská poisťovňa v rámci neživotného poi-
stenia 918 podozrivých škodových udalos-
tí, ale  za rovnaké obdobie minulého roku
ich bolo 563, čo predstavuje nárast až o 63
percent. Potenciálne plnenie, ktoré tieto
škody zahŕňali, dosiahlo v roku 2012 cel-
kom 4,833 mil. eur. Oproti roku 2011 táto
suma narástla o viac než 3 mil. eur. Prie-
merná šetrená škoda v roku 2012 dosiahla
5 265 eur, kým za rovnaké obdobie v roku
2011 iba 2 050 eur.

Úspešnosť detektívov poisťovne ukazu-
je najmä počet potvrdených podozrení,
ktorých je za prvý polrok až 809 z celko-
vého počtu 895 uzatvorených šetrení, čo
je 90 percent. Súčasne bolo podaných 10
nových trestných oznámení v súvislosti s
poisťovacími podvodmi.

Hodnoty, ktoré sa podarilo za prvý pol-
rok roku 2012 pri škodách z neživotného
poistenia uchrániť, prevyšujú 2,5 mil. eur.
V Bratislavskom a Trnavskom kraji prešet-
rovala Allianz – SP 168 pokusov o poisťo-
vací podvod. 

Najviac podozrivých škôd bolo štan-
dardne v rámci povinného zmluvného poi-
stenia, na druhom mieste je havarijné poi-
stenie vozidiel a tesne za ním privátne poi-
stenie majetku. V poistení podnikateľov a
priemyslu bolo síce najmenej šetrených
káuz, ale požadované boli vysoké plnenia.

Z vyššie uvedených štatistík vyplýva, že
nárast výskytu podozrivých prípadov je
skutočne veľký. Dôvod vidíme najmä v
zhoršujúcej sa majetkovej situácii ľudí,
ktorí pri vidine možného vyššieho majet-
kového prospechu z poistenia neváhajú a
pokúsia sa o to. Najčastejšie ide o pokusy
o navyšovanie poistného plnenia, na ktoré
majú klienti štandardne nárok, ale v nižšej
sume. Rovnako sa páchajú aj fiktívne
škody, úmyselne spôsobené a prispôsobe-
né tak, aby boli kryté poistením, na ktoré
by sa inak poistenie nevzťahovalo. 

TS – Allianz SP
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Hudobný život v Senici

Prvé školské spevácke
zbory

Na skromnú tradíciu detského zboro-
vého umenia v Senici nadviazal v rokoch
1958/59 učiteľ Základnej deväťročnej
školy na Jilemnického ulici Otto Repa, syn
výborného cimbalistu Františka Repu.
Založil 35-členný zbor, ktorý mal v reper-
toári predovšetkým pionierske piesne,
napríklad od Ondreja Francisciho Červená
šatka. Po odchode Otta Repu do Okres-
ného osvetového domu v Senici sa súbor
rozpadol. Jeho zásluhou však pri príleži-
tosti 15. výročia založenia pionierskej
organizácii spieval Červenú šatku za sprie-
vodu dychovej hudby 350-členný detský
spevácky zbor, vytvorený zo žiackych
súborov celého okresu Senica.

K 15. výročiu osláv oslobodenia ČSSR
niekoľko žiackych a dospelých spevác-
kych súborov okresu Senica vystúpilo 9.
mája 1960 na námestí a pripravilo spoloč-
ný program, v ktorom vystúpil asi 400-
členný mládežnícky zbor, 150-členný
súbor dospelých a s nimi i 100.členný
dychový súbor. Vystúpenie malo spontán-
ny ohlas, pôsobilo mohutnosťou a bolo
krásnou oslavou 15. jubilea oslobodenia. 

V roku 1965 učiteľ, neskôr riaditeľ
Základnej školy na  ulici kpt. Jána Nálepku,
dnes Viliama Paulínyho - Tótha, Mgr. Pavol
Grimm (bývalý primátor mesta) zakladá
hudobno-spevácky súbor. Repertoár opäť
tvorili pionierske, mládežnícke, ruské i slo-
venské ľudové piesne, napríklad  Cez Seni-
cu tečie vodička, Štyri nôcky nespala. Po
troch rokoch práce sa hudobná zložka
súboru rozpadla (v roku 1968) a zo žiačok
3. - 5. ročníka vznikol spevácky zbor, ktorý
mal až 80 členiek. Zbor cez jednoduché
kánonické piesne postupne prešiel na
spev dvojhlasný. Prvé úspešné vystúpenia
mal súbor na pôde školy – rodičovské
združenia, pionierske podujatia, neskôr
i na rôznych slávnostných príležitostiach
mesta. Zbor začal postupne interpretačne
rásť, čo si vyžiadalo i zníženie stavu spe-
váčok (v rokoch 1973/74) na kvalitných 46
a dostáva názov Plamienok (na foto).
V tomto zložení spieval dva roky. 

Plamienok sa 31. mája 1974 zúčastnil
na prvej okresnej prehliadke detských spe-
váckych, tanečných a hudobných súborov
v Senici. Predstavil sa s nasledovným pro-
gramom: O. Francisci: Červená šatka a Mie-

rová, W. A. Mozart: Podvečery, B. Smeta-
na: Má hvězda, J. Klocháň: slovenská ľudo-
vá Ja som tenká. Niektoré skladby sprevád-
zala na klavíri žiačka Janka Celleryová.

V repertoári zboru boli ešte skladby: O.
Francisci: Pionierska šatka, Májová, E.
Suchoň: Aká si mi krásna, Osem bolo tých
našich husí, P. Chadžijev: Vlasť moja, J.
Kšica: Mám zahrádku, P. Bartoš: Po hanác-
ke sobě dopnem, F. Borna: Na prahu stála,
F. Lýsek: Trenčianske hodiny, V. Ostrov-
skij: Pusť vsegda budet solnce, J. V. Dolin-
ský: Čo som ja maličká, ľudové piesne Prší,
prší, a Keby ma mamka.

V roku 1975 bol Plamienok ako cvičné
teleso vybraný pre učiteľov hudobnej
výchovy okresu Senica pri školeniach ved-
úcich speváckych zborov, ktoré viedol
Jozef Klocháň, vedúci kabinetu hudobnej
výchovy Krajského pedagogického ústavu
v Bratislave. 

Plamienok často vystupoval i pre kúpe-
ľných hostí v Smrdákoch.
Uskutočnil spoločný koncert
so žiakmi Ľudovej školy ume-
nia v Senici, spieval pri všet-
kých pionierskych sľuboch,
kde pri uväzovaní šatky znela
Červená šatka a na záver sláv-
nosti pieseň Eugena Suchoňa
Aká si mi krásna. Žiačky
postupne opúšťali školu a spo-
ločensky i prácou preťažený
Mgr. Pavol Grimm sa už
nechcel púšťať do nácvikov
s novým zborom. Plamienok

ukončil svoju mimoriadne úspešnú čin-
nosť v školskom roku 1975/76.   

V roku 1976 pri Strednej ekonomickej
škole, dnes Obchodnej akadémii, vznikol
pod vedením aktívnej speváčky Miešané-
ho zboru učiteľov okresu Senica  a Zboru
pre občianske záležitosti pri MsNV v Seni-
ci Ing. Dariny Turanovej 20-člený diev-
čenský spevácky zbor Ekonómka. Základ-
nou myšlienkou pri zrode tohto umelecké-
ho telesa bolo podchytiť speváčky, štu-
dentky, ktoré už spievali v detských zbo-
roch na základných školách a umožniť im
realizovať sa v speváckych činnostiach
i počas stredoškolského štúdia. V tom
istom roku sa Ekonómka ako hosť zúčast-
nila okresnej prehliadky detských spevác-
kych zborov v Holíči. Repertoár bol zame-
raný na príležitostné podujatia prevažne
školského charakteru, ale i na koncerty
k rôznym oslavám či výročiam. 

V roku 1977 sa zbor Ekonómka úspeš-
ne predstavil  svojím programom na Eko-
nomických dňoch, ktoré organizovala
škola. Počas školského roka 1981/82 viac-
krát vystúpil v Klube mladých v MsKS, spi-
eval v patronátnych podnikoch, privítal
družobnú delegáciu z kraja Halle
z Nemeckej demokratickej republiky, spo-
ločne s miestnym Vojenským útvarom pri-
pravil program k oslavám 65. výročia
Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie,
s ktorým sa predstavil širokej verejnosti.
Spevácky zbor Ekonómka postupne zani-
kol v osemdesiatych rokoch.              

Rubriku pripravuje
Mgr. Branislav Grimm

Čo si treba všímať
a nahlásiť na políciu

- Ak niekto, koho nepo-
znáte, vo vašom okolí
podozrivo uteká od zapar-
kovaných áut alebo od
domu, kde bývate.
- Ak niekto neprirodze-

ne kričí a neviete kto a prečo, pričom ste
usúdili, že osobe hrozí nebezpečenstvo.

- Ak chodí niekto od dverí k dverám alebo
okolo zaparkovaných áut a skúša ich otvoriť.

- Ak vo vašom okolí jazdia pomaly pohy-
bujúce sa vozidlá bez vytýčenej trasy
alebo so zhasnutými svetlami.

- Nezvyčajné podozrivé zvuky – trieska-
nie, rozbíjanie skla a pod.

- Podozrivé osoby túlajúce sa vo vašom
okolí.

- Podozrivé osoby prespávajúce v pivni-
ciach, fetujúcu mládež v pivniciach.

- Opakované predávanie z vozidla
(môže ísť o predaj kradnutého tovaru).

- Ponúkanie tovaru za nezvyčajne nízke
ceny.

- Majetok alebo veci nesené osobou
pešo v noci, alebo keď takáto osoba beží
a správa sa podozrivo.

- Osobu vnikajúcu do neobývaného domu.
- Túlajúce sa zvieratá, ktoré by mohli byť

nebezpečné.
- Spadnuté elektrické vedenie alebo inú

závažnú skutočnosť.
Rodičia pamätajte, že:
Telefón je pre vykrádačov bytov jedným
z vysoko efektívnych prostriedkov ako sa
oboznámiť so situáciou vo vyhliadnutom
byte. Najlepším informátorom v tomto prí-
pade môže byť neinformované alebo osa-
melo sa cítiace dieťa. Vysvetlite svojím
deťom, kedy volať na políciu. Zabráňte i vy
zneužitiu núdzového volania, ku ktorému
môže prísť i z nevedomosti.

Eko mapa kraja
Biofarmy, náučné chodníky,  zberné

dvory odpadu, chránené stromy, biopotra-
viny, opravy a servisy, cyklotrasy, parky,
kompostárne, alternatívne elektrárne ...
v Trnave, Senici, Galante, Piešťanoch
a iných mestách nájdete na internetovej Eko
mape zelených miest Trnavského kraja. 

Zelené miesta sú tie, ktoré nám pomá-
hajú žiť zdravšie a viac v súlade s prírodou.
Tieto eko miesta v školskom roku
2011/2012 spoznávali a mapovali aj študen-
ti 10 stredných škôl v Trnavskom kraji
v rámci projektu Školy tvoria Eko-mapu
Trnavského kraja. Spoločne zmapovali 220
miest. Tipy na eko body posielala aj verej-
nosť a svoju prácu urobilo aj Centrum envi-
ronmentálnej a etickej výchovy Živica, ktoré
projekt koordinuje. Výsledok spoločnej
práce je viac ako 350 bodov na Eko-mape
Trnavského kraja a počet stále narastá. 

Eko-mapu a viac informácií nájdete na
www.eko-mapa.sk. Máte nápad ako obo-
hatiť Eko-mapu? Svoj tip  pošlite na eko-
mapa@zivica.sk.                   Jana Koťková

Centrum environmentálnej 
a etickej výchovy Živica
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Pomôžu deťom
Spojená škola – Centrum špeciálno-

pedagogického poradenstva organizuje
26. septembra  o 14. hod. Hravé popolud-
nie.  Projekt s týmto názvom realizujú
v rámci rozvojového projektu Psychologic-
ké a špeciálno-pedagogické poradenstvo,
ktorý vyhlásilo Ministerstvo školstva SR. 

Cieľom podujatia je pod odborným
vedením ukázať rodičom detí, u ktorých sa
vývin z rôznych príčin oneskoruje, a teda
nie sú ešte pripravené na vstup do školy,
ako je  možné hravou formou a dostupný-
mi pomôckami rozvíjať deficitné schop-
nosti a pomôcť  deťom úspešne vykročiť
do školy. Tiež rodičom detí ponúknuť
možnosť následnej odbornej starostlivosti,
pravidelné intervencie a stimulácie v Cent-
re  špeciálno-pedagogického poradenstva
vždy vo štvrtok od 13.30 do 15.30 hod.
Podrobnosti získate v Spojenej škole. 

A. M.
Spojená škola  

Škola priateľská
k deťom 

Školám, ktoré v praxi uplatňujú Doho-
vor o právach dieťaťa, udeľuje UNICEF
Slovensko titul Škola priateľská k deťom.
V školskom roku 2011/2012 ho získalo 54
spomedzi 92 prihlásených škôl.  Medzi
nimi bola i ZŠ Sadová ulica.  V predchád-
zajúcich ročníkoch získala tento titul aj ZŠ
Mudrochova ulica a Súkromná stredná
odborná škola podnikania.  

Škola priateľská k deťom je vzdelávací
program UNICEF Slovensko, ktorý je
postavený na Dohovore o právach dieťaťa
a jeho uplatňovaní v praxi. Jeho cieľom je
vytvoriť v školách prostredie, ktoré rešpek-
tuje práva detí, vďaka čomu sa deti v škole
cítia dobre, bezpečne a chodia do nej
s radosťou. 

Medzi kritériá, ktoré musí každá škola
na ceste za titulom splniť, patria napríklad:

•výchova k právam dieťaťa ako priere-
zová téma školského vzdelávacieho pro-
gramu, 

•spoločné školenie pre celý personál
školy (pedagogický aj nepedagogický)
o právach detí,

•priama účasť detí na rodičovských
združeniach.

Program  vzdeláva a vychováva záro-
veň a nabáda k uplatňovaniu práv dieťaťa.
Dotýka sa detí, pedagógov, nepedagogic-
kého personálu školy, rodičov a ďalších
partnerov školy. Veľký dôraz je kladený aj
na prácu školských parlamentov a škol-
ských rád. Súčasť programu tvoria mladí
dobrovoľníci – Junior Ambasádori, ktorí
navštevujú školy a vedú interaktívne 90
minútové stretnutia. Hravou formou sa
deti oboznamujú  nielen so svojimi práva-
mi, ale diskutujú  aj o bezpečnosti na inter-
nete, Linke detskej istoty, o závažných glo-
bálnych témach, akými sú chudoba vo
svete, nedostatok pitnej vody, detská
práca, detskí vojaci či klimatické zmeny.
Stretnutia sú inšpiráciou pre učiteľov, ako
s témou práv dieťaťa pracovať prierezovo
a tak, aby deti právam porozumeli
a pochopili, kedy sú ich práva porušované
a kedy ony samé porušujú práva iných.
Učia sa tiež, ako v takýchto situáciách
zareagovať a koho požiadať o pomoc.

Hlavným prínosom programu je zmena
klímy školy – mení sa spôsob komunikácie
s deťmi, medzi deťmi a o deťoch, deti
môžu vyjadrovať svoj názor, diskutovať,
navrhovať riešenia konfliktov, aktívne sa
podieľajú na chode školy, cítia spoluzod-
povednosť. Dokážu rozpoznať porušova-
nie práv, adekvátne reagovať a chápu, že
právo ide ruka v ruke so zodpovednosťou.
V ideálnom prípade sú v otázke práv detí
poučení všetci a dokážu ich uplatňovať –
deti, učitelia, nepedagogický personál
školy, rodičia aj partneri školy a všetci
dospelí sú stotožnení s myšlienkou progra-
mu.

TS – UNICEF SR

Hostia z Vojvodiny
Senický evanjelický cirkevný zbor priví-

tal začiatkom júla milú návštevu zo Srbska.
Bolo to vyše 50 Slovákov z evanjelického
cirkevného zboru Kovačica II., prevažne
členovia cirkevného spevokolu. Spevokol
bol založený v roku 1937 pôvodne ako
čisto mužský.  V súčasnosti má 35 členov,
spievajú  teraz už hlavne ženy. Ich  reper-
toár tvoria piesne z ev. spevníka, súčasná
náboženská hudba, klasika, ale zaspievať
vedia takmer všetko. Spevokol vedie  zbo-
rová kantorka Anna Zlochová. So zborom
dospelých prišla i mládežnícka skupinka,
ktorá nielen spievala,  ale i sprevádzala na
sláčikových nástrojoch. Výborné sóla krás-
ne a precítene zaspieval Zlatko „Bimbo“
Karlečík.

Do Senice prišli na štyri dni, počas kto-
rých boli hosťami na Dištriktuálnom dni
ZD ECAV

na Branči, so svojím programom vystú-
pili v kostoloch v Myjave a Brezovej pod
Bradlom. Hostitelia ich pozvali aj pozná-

Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – C máj 2012
autor: názov: vydavateľ:

1. Mlčochová, J.:  Adrianin prvý prípad Arkus
2. Štefáková, M.: Varíme diabetikom Kontakt
3. Sekora, O.: Ferdo v mravenisku Buvik
4. Brezina, T.: Šialené! Som superstar! Arkus
5. Kol.: Kone a poníky Arkus
6. Pol, A.-M.: Nina v svetle reflektorov Arkus
7. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a kozmické bozky Arkus
8. Mečíř, A.: Rozprávkové bludiská Arkus
9. Kol.:  Drevený zámoček Buvik

10. Koppensteiner, M.: Tipy a triky na lepšie učenie Arkus
11. Kol.: Hry na voľný čas Arkus
12. Mlčochová, J.: Kto kradol v cirkuse Zlatá hviezda? Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné už i predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny
katalóg Knižného klubu Arkusu, ako i prihlášku do klubu a ďalšie informácie.  

Novinky vydavateľstva Arkus:
Hádajko 9/12 a tajomný cudzinec  
Ukrutná záhada! V meste sa začne zjavovať neznámy človek. Len čo sa niekde niečo deje,
už je tam aj on. Ticho pozoruje,čo sa robí okolo neho, potom zmizne, no čoskoro sa zjaví
opäť. Nik ho nepozná, no všetci majú pocit, že ho už kdesi videli. Kto to vlastne je? Prídeš
na to? 
Mäkká väzba, 32 strán, formát 148 x 105 mm. Cena: 0,90 eur 

Detské doplňovačky 4/12 psíčkovské
Teraz nazrieme do sveta psíčkov. Psích plemien je veľmi veľa a my sa stretneme aspoň s
niektorými z nich, budeme riešiť zábavné „psie" úlohy – doplňovačky, spájačky, bludiská
a pod., a sprevádzať nás bude obľúbený redakčný kocúrik Markus.  

Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

vať okolie: navštívili Mohylu na Bradle,
smolenický zámok, jaskyňu Driny a niek-
torí aj kúpele Smrdáky.

V nedeľu 8. júla vystúpili na bohosluž-
bách v Senici, kde si ich prišiel vypočuť aj
minister školstva Dušan Čaplovič. 

Nedeľa bola zároveň rozlúčkovým
dňom a na záver okrem iného povedal
domáci farár, senior Juraj Šefčík, že túto
vzácnu slovensko-slovenskú vzájomnosť
budeme s priateľmi zo srbskej Vojvodiny
udržiavať aj naďalej.           Oľga Zlochová
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V Corgoň lige sa zatiaľ
nedarí

V nedeľu 15. júla sa pre
senických futbalistov začal
nový ročník Corgoň ligy. Je
to už v poradí štvrtý rok

účinkovania v najvyššej slo-
venskej futbalovej súťaži. Seničania pod
vedením nového trénera Zdeňka Psotku
nevstúpili do novej sezóny najlepšie, veď
po šiestich kolách majú na svojom konte
iba dve víťazstvá. 

Nečakanú prehru utŕžili hneď v úvod-
nom domácom zápase proti B. Bystrici,
ktorý prehrali 2:3. Nasledoval nevydarený
duel v Prešove, kde sa prejavila únavná
cesta z Cypru. Až v 3. kole sa Seničania
radovali z prvého víťazstva, keď po tuhom
boji si poradili s ďalšími východniarmi -
Košicami. Potom prišiel ďalší nevýrazný
výkon na pôde majstrovskej Žiliny a zaslú-
žená prehra rozdielom dvoch gólov.
V šlágri 5. kola sme privítali Spartak Trnava
a bol to súboj mužstiev, ktorým sa v súťaži
zatiaľ nedarí. Duel lepšie vyšiel senickým
chlapcom, keď vyhrali rozdielom triedy.
V ďalšom vystúpení Záhoráci zbytočne
stratili body na pôde Slovana Bratislava,
keď po prestávke nevyužili tri veľké mož-
nosti na skórovanie a z tesného víťazstva
sa radovali domáci hráči.

1. kolo: Senica - B. Bystrica 2:3 (0:1), g:
Tomáš Kóňa (11m), Adam Varadi,

2. kolo: Prešov - Senica 2:0 (0:0),
3. kolo: Senica - Košice 2:1 (1:1), g:

Martin Babic, Jaroslav Diviš,
4. kolo: Žilina - Senica 2:0 (2:0),
5. kolo: Senica - Trnava 3:0 (1:0), g:

Tomáš Kóňa, Jaroslav Diviš, Pavol Masaryk
(11m),

6. kolo: Slovan - Senica 1:0 (1:0).
Ivan Tobiáš

FK Senica:
Horný rad zľava: Rolando Blackburn,

Lamine Diarrassouba, Jan Kalabiška, Petr
Hošek, Juraj Križko, Martin Babic, Petr
Pavlík, Martin Ďurica

Stredný rad zľava: Martin Šnegoň (ved-
úci družstva), Stef Wijlaars, Tomáš Kóňa,
Pavol Masaryk, Michal Šulla, Ján Malec,
Jaroslav Diviš, Martin Frýdek, Peter Štepa-
novský, Róbert Beblavý (masér)

Dolný rad zľava: Milan Švenger, Matej
Krajčík, Erich Brabec, Josef Mucha (asi-
stent trénera), Zdeněk Psotka (hlavný tré-
ner), Miroslav Mentel (tréner brankárov),
Milan Skokan (kondičný tréner), Ján Gaj-
došík, Jaroslav Černý, Pavol Kamesch

V Európskej lige 

Stop v 2. predkole
Senickí futbalisti mali júlový program

veľmi nahustený, keď okrem zápasov
v Corgoň lige mali povinnosti v druhej naj-
významnejšej klubovej európskej súťaži -
v Európskej lige.

Žreb im v 1. predkole, ktorý sa konal vo
švajčiarskom meste Nyon, prisúdil neprí-
jemného súpera - 33 násobného maďar-
ského majstra MTK Budapešť. Prvé stret-
nutie odohrali zverenci trénera Psotku na
súperovej pôde. Nevýhodou pre Seniča-
nov bolo, že do zápasov 1. predkola
nemohli použiť väčšinu nových hráčov
(iba jedného smeli dopísať na súpisku). Vo
veľkej horúčave začali oba tímy opatrne
a hrali zo zabezpečenej obrany. Loptu
mali viac na svojich kopačkách domáci,
ale Záhoráci sa častejšie dostávali do
zakončenia. V 30. min. sa MTK podarilo
dostať do vedenia, keď sa presadil Lázok.
Po prestávke bola Senica aktívnejšia, chce-
la streliť dôležitý vyrovnávajúci gól. Domá-
ci naviac hrali od 55. min. bez vylúčeného
hráča. Presilovku využili Seničania už o tri
minúty - krásny Ďuricov center usmernil
hlavou do siete Blackburn. Potom mohlo
opäť viesť MTK, keď im portugalský roz-
hodca daroval výhodu penalty. Kapitán
Kanta však našťastie prestrelil Kameschovu
bránu. Napriek oslabeniu sa snažili domáci
hráči streliť gól, ale výborný senický gól-
man loptu za svoj chrbát už nepustil.

Odveta sa na senickom štadióne hrala
o týždeň neskôr - 12. júla a obidva tímy
chceli postúpiť do ďalšej fázy. V 1. polčase
sa domáci nevedeli dostať do tempa
a dvakrát musel ukázať svoje majstrovstvo
skúsený brankár Kamesch. Zakončenia
hráčov Senice ku gólu neviedli. Po pre-
stávke Seničania pritlačili súpera na jeho
polovicu. Hosťom však vyšiel v 51. min.
rýchly protiútok a po zákroku Brabca v 16-
ke nariadil rozhodca pokutový kop. Ten
premenil Kanta a MTK viedlo. Ak chceli
domáci postúpiť, museli streliť dva góly
a žiaden nedostať. V 70. min. bol po hru-
bom faule na Wijlaarsa vylúčený Vadnai.
Seničania po tomto okamihu ešte zvýšili
aktivitu. Už o dve minúty sa podarilo
vyrovnať krásnou hlavičkou Blackburnovi
po centri Diviša. V záverečnom tlaku sa
podarilo streliť Záhorákom postupový
druhý gól. V 87. min. po spolupráci s Black-
burnom rozhodol strelou bez prípravy
Kalabiška. Seničania si v Európskej lige
zaknihovali historické prvé víťazstvo

a postup do 2. predkola.
V ňom dostali najťažšieho

možného súpera zo všet-
kých mužstiev, ktoré sa pred-
stavili v tomto predkole -
APOEL Nikózia. V minulom
roku sa cyperský tím dostal
v Lige majstrov až do štvrťfi-
nále, kde ho vyradil slávny
Real Madrid. Tréner Psotka
už mohol v dueloch počítať
so všetkými novými hráčmi.
Úvodné meranie síl sa usku-

točnilo v Nikózii 19. júla. V úmornej horú-
čave potvrdili hráči APOEL-u svoju vysokú
kvalitu a už do polčasu viedli dvojgólovým
rozdielom, keď sa presadili Ailton a Ale-
xandrou. Jedinú vážnejšiu možnosť na
skórovanie mal po prestávke Koutný, ktorý
po rohovom kope hlavou mieril do brvna
domácej brány. Od vyššej prehry zachrá-
nil Seničanov výbornými zákrokmi bran-
kár Švegner.

Na odvetný duel proti družstvu s viace-
rými legionármi v zostave sa v Senici všet-
ci veľmi tešili. Seničania prekvapili súpera
od začiatku veľkou aktivitou a v prvom
dejstve si vypracovali podstatne viac šancí
ako APOEL. Ani jedna sa bohužiaľ neskon-
čila gólom. Po prestávke začali hrať aj hos-
tia a diváci videli výborný zápas. Výborný
Švenger vychytal Ailtona a raz mu pomo-
hla aj žrď brány. Aj domáci mali možnosti
na skórovanie, ale opäť bez úspechu.
O všetkom rozhodol v 73. min. Pinto,
ktorý po rýchlom protiútoku technickým
oblúčikom poslal loptu do siete - 0:1.
V závere mohla Senica aspoň vyrovnať,
ale brankára Chiotisa sa prekonať nepoda-
rilo Kóňovi,  ani Masarykovi.

Európska púť FK Senica sa v tomto roč-
níku skončila a hráči sa môžu sústrediť na
výkony v Corgoň lige a v Slovnaft cup-e.

Ivan Tobiáš

Napokon bol duatlon
Už po tretíkrát sa Kunovská priehrada

25. augusta stala dejiskom zápolenia triat-
lonistov. Dokonalé zázemie, divácky atrak-
tívne situovanie tratí a kvalitná organizácia –
to sú prednosti preteku H-triathlon  Senica.
Tento rok sa však z triatlonu stal duatlon.

Keďže asi týždeň pred pretekom roz-
hodol Štátny zdravotný ústav v Senici
o zákaze kúpania na Kunovskej priehrade
z dôvodu nevyhovujúcej kvality vody,
museli organizátori zrušiť plaveckú časť
pretekov. Preto sa rozhodli, že plavecká
časť bude nahradená 1,3 km terénnym
behom a pretek H triathlon  Senica  sa
pôjde ako terénny duatlon. Ani táto správa
neodradila pretekárov a na pretek sa prihlá-
silo 58 jednotlivcov a 5 tímov do preteku
štafiet Ja-Ty-On, kde si jednotlivé úseky trate
môžu podeliť traja súťažiaci. Pretekári zo
Slovenska, Čiech či Maďarska boli podľa
veku a pohlavia rozdelení do siedmich kate-
górií. Na trati sa stretli rôzne vekové skupi-
ny,  najmladší pretekár mal 15 a najstarší 64
rokov. Všetci však bez rozdielu museli
absolvovať 1,3 km terénneho behu, 20 km
horskej cyklistiky a následne odbehnúť
v teréne ďalšie náročné 4 km. lv
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Karatisti hľadajú talenty
Úspešný senický klub karate Hanko kai Senica predviedol

kvality svojich pretekárov doteraz v 30 krajinách na všetkých
kontinentoch okrem Austrálie. V uplynulej 37. sezóne bol naj-
väčším úspechom titul majsterky Európy 2012 Alžbety Oveč-
kovej z Azerbajdžanu. I v nadchádzajúcej sezóne majú v klube
iba tie najvyššie ciele.

Po sústredeniach
v Luhačoviciach
a na Záhorí sa pre
senických karatistov
opäť rozbehne
jesenný kolotoč tré-
ningov, sústredení
a súťaží. Prvým
významným medzi-
národným turnajom
bude 15. ročník
Budapest open
v Maďarsku. Šampi-
onát v hlavnom

meste našich južných susedov je zaradený do série najväčších
turnajov v strednej Európe, tzv. Stredoeurópskej ligy. Celkové
prvenstvo obhajuje z minulého ročníka najlepšia slovenská
reprezentantka A. Ovečková. 12-násobná majsterka republiky
a úradujúca európska šampiónka bude chcieť v Budapešti určite
zvíťaziť, tentoraz už v kategórii junioriek. Ďalším horúcim želiez-
kom v ohni medzinárodných súbojov na tatami po celej Európe
je úspešný slovenský reprezentant Michal Toure. Dvojnásobný
európsky medailista a majster SR z mládežníckych kategórií
bude chcieť bojovať o medaily i v mužoch. Zo známej mláde-
žníckej liahne karate v našom meste vychádzajú stále kvalitní
mladí športovci, ktorí sa presadzujú na slovenských i zahranič-
ných turnajoch. O záujemcov o starodávne bojové umenie sa
starajú kvalifikovaní skúsení tréneri. Nedávno rady trénerov kara-
te rozšírili po úspešných skúškach René Ovečka a Ondrej Slovák
a získali licenciu tréner 3. triedy.

Záujemcovia o karate máte teraz šancu! Klub majstrov sveta
a Európy Hanko kai Senica organizuje nábor pre začiatočníkov.
Chlapci a dievčatá od 6 do 15 rokov sa môžu prihlásiť na trénin-
goch každý utorok a štvrtok od 18. do 19.30 hod. Nábor  sa
uskutoční od štvrtka 13. septembra v ZŠ Sadová ulica. Na cvi-
čenie potrebujete len tepláky, tričko a chuť začať. V septembri sú
tréningy zadarmo. Pokiaľ sa chcete naučiť účinnú sebaobranu,
zlepšiť si kondíciu, sebaovládanie, nájsť si zmysluplného koníčka,
množstvo priateľov na celý život a možno sa stať i šampiónom,
reprezentantom svojej krajiny, máte teraz možnosť.         E. Jareč

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá
Jún
Martin Medlen a Anna Lesáková
Peter Slezák a Denisa Levčíková
Juraj Kováč a Martina Grófová
Lukáš Hollý a Júlia Mikušová
Jozef Baláž a Soňa Janíková
Jaroslav Olšovský a Martina Rigová
Ing. Gabriel Bartošek a MUDr. Gabriela Šefčíková

Júl
Gabriel Pavlík a Lucia Lehutová
Mgr. Peter Kozina a Bc. Lucia Gregušová
Milan Pawlusiow a Adriana Hrušecká
Pavol Kanich a Monika Svobodová
Miroslav Slovák a Ing. Lucia Radičová
Ing. Martin Chvála a Ing. Viktória Vasiľová

Vítame nových Seničanov
Jún
Jakub Valent narodený v Myjave
Filip Čambál narodený v Skalici
Anna Nadiye Uzun narodená v Myjave
Filip Šulla narodený v Skalici
Jakub Vašek narodený v Skalici
Frederika Gálová narodená v Skalici
Natália Pátková narodená v Myjave
Andrej Miškovič narodený v Skalici
Katarína Miškovičová narodená v Skalici
Michal Kramár narodený v Skalici
Karolína Masaryková narodená v Skalici

Júl
Teodor Sova narodený v Myjave
Teodor Samek narodený v Bratislave
Tobias Ajdlich narodený v Myjave
Daniela Tibenská narodená v Trnave
Lilien Pucheľ narodená v Myjave
Martin Kubík narodený v Myjave
Leonard Mareček narodený v Bratislave
Klára Škápiková narodená v Skalici
Karolína Kutálková narodená v Skalici
Matúš Válek narodený v Myjave
Roderik Kováč narodený v Skalici
Viktória Plakinger narodená v Skalici
Lucia Mikulová narodená v Myjave
Karolína Mrázková narodená v Skalici
Manuela Mária Malíková narodená v Skalici
Sofia Jantusová narodená v Skalici

Opustili nás
Jún
Emília Hajduchová, Štefánikova 1377 1. 6. 2012
vo veku 90 rokov
Helena Vašková, Čáčov 61 6. 6. 2012
vo veku 88 rokov
Júlia Plešová, Vajanského 22 7. 6. 2012
vo veku 44 rokov
Tibor Schmidt, Továrenská 530 10. 6. 2012
vo veku 83 rokov
Zuzana Pecnová, Hviezdoslavova 484 12. 6. 2012
vo veku 80 rokov
Ladislav Vaškovič, Palárikova 289 13. 6. 2012
vo veku 84 rokov
Anastázia Macečková, Hollého 743 21. 6. 2012
vo veku 77 rokov
Mária Hesková, Nám. oslobodenia 4 26. 6. 2012
vo veku 61 rokov

Zľava Patrícia Benedikovičová, Alžbeta
Ovečková a Tomáš Babic

Hasiči o pohár primátora
Jubilejný 20. ročník súťaž hasičských družstiev O putovný

pohár primátora Senice bude  15. septembra. Organizátori Dob-
rovoľný hasičský zbor Senica a Mesto Senica pozývajú všetkých
priaznivcov hasičského športu do areálu Základnej školy na Ulici
V. Paulínyho-Tótha, kde sa od 8.30 hod. začnú súťažné disciplíny
požiarny útok a beh na 100 metrov cez prekážky. Organizátori
pripravili  aj sprievodný program. Pre deti nafukovací hrad, pre
dospelých hod prázdnym pivovým sudom či  preťahovanie hasič-
skej Avie  lanom. Kto bude chcieť môže si vyskúšať poskytnutie
prvej  pomoci alebo vidieť súťaž z výšky z plošiny profesionál-
neho auta Hasičského a záchranného zboru. V areáli sa  pred-
staví aj Útulok pre psy alebo MsP.  Oko návštevníkov poteší aj
vystúpenie mažoretiek Spirit a dievčatiek z tanečnej skupiny
Bambuľky pri Centre voľného času. 

DHZ Senica má 123-ročnú tradíciu. Členovia DHZ sa aktívne
podieľajú  na zásahovej, preventívnej a športovej činnosti. Ich
veľkou devízou je, že k hasičstvu vychovávajú deti v detských
hasičských družstvách, starajú sa o mládež  v dorasteneckom
veku, a tak majú stále prílev mladých ľudí do družstiev dospe-
lých.                                                                                       bar



15

Naša Senica 8/2012

In
fo

 k
út

ik
 

Žil som rád, a tak veľmi som chcel
žiť , prišla však tá krutá chvíľa, ktorá
mi ho ukončila...
Dňa 3. septembra si pripomenieme
15. výročie úmrtia nášho drahého

Jána Kubíčka
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s
nami tichú spomienku.

Spomienka

Spomínajú manželka a ostatná rodina.

Zosmutnel náš domov od chvíle, kedy nás
navždy opustil  náš obetavý a sta-
rostlivý manžel, otec, starý otec,
brat a švagor
Jozef Malovec
Dňa 11. septembra si pripomenieme
20. výročie  plné bolesti a žiaľu. 
Ďakujeme všetkým, ktorí spomínajú s
nami.

Spomienka

S láskou a úctou spomína manželka Lívia, dcéra Lívia  a syn
Tomáš  s rodinami. 

Na všetky krásne chvíle s tebou prežité spo-
mínajú tí, ktorých si tak milovala.
Dňa 5. augusta sme si pripomenuli
6. smutné výročie chvíle, kedy nás
navždy bez rozlúčenia  opustila naša
drahá, milovaná, jediná dcérka,
mamina, manželka a sesternica

Bc. Blanka Galádová, 
rod. Křečková

Spomienka

Ten, kto ju poznal, spomenie si, ten kto ju mal rád nezabudne...
S úctou a láskou spomína manžel a dcéry s rodinami.

Dňa 19. júla nás vo veku 85 rokov
navždy opustila naša drahá mama,
babka a prababka
Vilma Reháková,
rod. Huttová.
Ďakujeme všetkým za prejavy sústras-
ti, kvetinové dary a milé slová útechy, kto-
rými  ste nám pomohli zmierniť hlboký žiaľ
nad stratou našej milovanej. Osobitne
vyslovujeme poďakovanie susedom v byto-
vom dome  za nezištnú pomoc a podporu. 

Poďakovanie

Blahoželáme jubilantom
V septembri 2012 oslávia:
80 rokov Mária Bartošová, Tomáš Dávidek, Paula Gašparíková,
Terézia Krištofová, Anna Obcovičová
85 rokov Jolana  Gašpárková, Mária Jarošová, Jozef Kvandúch
90 rokov Jaromír Medňanský
93 rokov Anna Ružičková

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

Milan Bango, Kalinčiakova 302 28. 6. 2012
vo veku 72 rokov
RSDr. František Briestenský, L. Novomeského 1217 29. 6. 2012
vo veku 65 rokov
Zdenko Svoboda, Rovenská 676 30. 6. 2012
vo veku 77 rokov

Júl
Ivan Pátek, Priemyselná 286 5. 7. 2012
vo veku 49 rokov
Jozef Jamárik, Robotnícka 54 10. 7. 2012
vo veku 78 rokov
Radoslav Mareček, Sv. Cyrila a Metoda 2870 11. 7. 2012
vo veku 23 rokov
Vilma Reháková, Hviezdoslavova 483 19. 7. 2012
vo veku 85 rokov
Anna Hlaváčková, Sadová 636 22. 7. 2012
vo veku 67 rokov
Ján Svatík, Gen. L. Svobodu 1359 24. 7. 2012
vo veku 77 rokov
Erika Brečková, Robotnícka 115 26. 7. 2012
vo veku 64 rokov
Francisc Cutlac, Priemyselná 270 26. 7. 2012
vo veku 72 rokov
Miroslav Pihorňa, Hollého 741 27. 7. 2012
vo veku 57 rokov
Apolena Mihoková, Štefánikova 1377 29. 7. 2012
vo veku 49 rokov
Stanislav Hladík, Palárikova 292 30. 7. 2012
vo veku 68 rokov
Mária Šnajderová, Hviezdoslavova 312 30. 7. 2012
vo veku 80 rokov

Smútiaci synovia Ľubomír, Pavol a dcéra Nadežda s rod.

Spoločenská kronika
Predám 

- 3-izbový  rodinný  dom (55-ročný) v pôvodnom

stave  v Jablonici na Nádražnej ul., 100 m2, pozemok

2200 m2, voda, elektrina, plyn, kanalizácia, ovocný

sad,  garáž,  cena 38.000 eur, 

- dva samostatné stavebné pozemky vo výmere

2115 m2 na hlavnej ceste a 959 m2 na Nádražnej ulici

v cene 16 eur/m2. Ceny dohodou.

Volajte 0903/758 386. 

Wing Tsun
Sebaobrana, ktorá vám môže zachrániť život

Jednoduchá, účinná, inteligentná sebaobrana bez akrobacie
Určené pre všetky vekové kategórie 

Začíname 4. septembra v Základnej škole
na Ulici V. Paulínyho-Tótha

Tréningy utorok a piatok 17.00 – 18.30 
Kontakt Mgr. Milan Hojsík
milan.hojsik@gmail.com

0948 046 455

Hlasujte za Knihu Záhoria
Do 30. septembra sa môžete zapojiť do hlasovania  o Knihu

Záhoria 2011. Vyhlasovatelia čitateľskej ankety  - organizácie v zri-
aďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja Záhor-
ská knižnica, Záhorská galéria v Senici a Záhorské múzeum Skali-
ca, zaradili do 3. ročníka 40 knižných titulov rôznych žánrov,
ktoré sú obsahovo, autorom či témou zo Záhoria. V Senici možno
hlasovať na oficiálnej webovej stránke mesta Senica, Záhorskej
knižnice či anketovými lístkami priamo v tejto ustanovizni, kde sú
knihy aj vystavené.                                   bar
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Služby lekární 
1. – 2. 9. Lekáreň Arnika

Gen. L. Svobodu
8. – 9. 9. Sotinská lekáreň

Sotinská 1588
15. – 16. 9. Lekáreň Melissa

Hurbanova 529
22. – 23. 9. Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586 (Tesco)
29. – 30. 9. Lekáreň Sun Pharma

Sotinská 1591 (pri  kostole) 

Kam na turistiku
Klub slovenských turistov Senica pozý-

va svojich priaznivcov na 32. ročník Senic-
kej mašírovky, ktorá bude v sobotu 8. sep-
tembra. Účastníci si môžu vybrať z dvoch
trás. Trasa A má štart na železničnej stani-
ci v Senici a účastníci sa môžu rozhodnúť
pre trate dlhé 15, 20, 35, 50 km. Trasa B
má štart pri Chate SNP na Rozbehoch
a dlhá je 10 km. Trasa A po Chatu SNP je
základná 15 km a tam na ňu nadväzujú
ďalšie trate. Štart je medzi 6. a 10. hod.
Do cieľa treba prísť do 18. hod. Senická
mašírovka je zaradená do kalendára med-
zinárodnej organizácie pre ľudový šport
IVV. 

KST Holíč organizuje 22. septembra
pochod Po stopách Márie Terézie.       NS

Mestský úrad Senica pripravuje zmenu
telefonovania. Od 1. októbra 2012
bude systém prepájania hovorov prost-
redníctvom spojovateľky nahradený
priamym volaním na   príslušné oddele-
nie MsÚ, respektíve priamo na odbor-
ného pracovníka. 

Sekretariát primátora
651 4102

Sekretariát zástupcu primátora
651 2594

Sekretariát prednostky úradu
651 2296

Fax sekretariát primátora
657 4058

Fax sekretariát prednostky úradu
657 4059

Oddelenie organizačné a vnútornej
správy
651 5004 - informátor
698 7611 - podateľňa
698 7608 - požiarny technik
698 7610 - ohlasovňa pobytu
698 7615 - personálne
698 7640 - overovanie listín
698 7645 - koordinácia nezamestna-
ných 
657 4655 - matrika
698 7642
651 0101

Oddelenie informatiky a komunikácie
s verejnosťou
651 6180 - Europe Direct
698 7616
698 7658

Oddelenie sociálnych vecí, bytov,
školstva, zdravotníctva, kultúry a špor-
tu
698 7613 - nájomné byty
698 7664 - opatrovateľská služba,
jednorazové dávky
698 7617 - kultúra, šport
698 7618 - Naša Senica
698 7665 - spoločný školský úrad
651 0102

Oddelenie výstavby, životného prost-
redia a dopravy
698 7622 - životné prostredie,
úpisné čísla
698 7623 - investičná výstavba
698 7624 - komunálny odpad
698 7614 - životné prostredie
698 7646 - štátny fond rozvoja bývania
698 7629 - doprava
698 7652 - projekty, regionálny
rozvoj
651 2641

Oddelenie majetkovo právne
698 7626 - správa majetku
698 7628 - obchod, služby
657 4022 - právne
651 3319

Oddelenie finančné 
698 7631 - pokladňa
698 7607 - pokladňa
698 7632 - mzdové
698 7637 - dane
698 7633 - dane a poplatky
698 7634 - fakturácie
698 7653 - školstvo
698 7644 - účtovníčky
698 7665
651 2273

Hlavný kontrolór
657 4889

Spoločný obecný úrad
698 7661
651 2642
698 7662
698 7649

Mestská polícia
159 - tiesňové volanie
651 4333
651 5886
651 7765

E-mailová komunikácia s pracovníkmi
Mestského úradu Senica má podobu
meno.priezvisko@senica.sk

Okienko JDS
• Zmena! Výbor miestnej organizá-

cie  Jednoty dôchodcov Slovenska  bude
zasadať  13. septembra o 12. hod. 

•  MO JDS   pripravuje tradičný
zájazd do Stupavy na Dni zelá 6. októb-
ra. Podrobné informácie budú na násten-
kách v  kluboch  na Továrenskej a Hviez-
doslavovej  ulici.   Záujemcovia sa môžu
prihlasovať v kluboch  každú stredu,
resp. u pani Mackovej a Jankovičovej.  

• Zájazd na Floru Olomouc bude 13.

októbra. Cena je 11 eur.
Odchod od plavárne
bude o 7. hod. Akciu orga-
nizuje OV Slovenského
zväzu záhradkárov. Prihlásiť sa
možno v klube alebo u záhradkárov,
pána J. Ukropca.

• Po letnej prestávke sa tradičné
posedenie pri živej hudbe uskutoční
20. septembra o 15. hod.  v budove Jed-
nota COOP Senica,  pozývame všet-
kých.             

Mária Slezáková

Podujatia v Dome
kultúry Senica 
� 9. september -  16. 00
Krištáľová rallye -    charitatívny koncert
na Námestí oslobodenia   
� 19. september -  16.30 
Kurz jogy, tanečná sála, poplatok za kurz
45 eur
� 19. september -  18.30 
Kurz brušných tancov, tanečná sála,
poplatok za kurz 45 eur
� 22. september 
Mažoretky v akcii - Malé námestie
� 25. september -  15.30
Kurz spoločenského tanca pre študentov
tanečná sála DK, poplatok za kurz 45 eur
� 25. september -  18.15       
Kurz spoločenského tanca pre dospelých,
tanečná sála DK, poplatok za kurz 45 eur
� 28. september -  19.00
Divadlo KALICH:  Zamilovať sa. Divadel-
ná komédia s množstvom humoru zo
snahy zamilovať sa i v serióznom veku. 
Pripravujeme:  
• 16. október o 19.00  koncert J. Černého
s kapelou                         
• 5. november  o 19.00  koncert Hanky
Zagorovej a Petra Rezka

Zmena telefónnych čísiel na MsÚ Senica 
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